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A német véderő újabb győzelmekre 
készül

íÄ °l,a’ *1°^ Németország közvetítő lépéseket tesz Athénben — Anglia felles 
mérték ben magáravan utalva — Szerdán újabb légitámadás érte a Szuezi csatornát — 

Hír Szaloniki kiürítéséről — Darlan német szervekkel is tanácskozott Párisban

A bolgár-török megnemtámadási szerződés a világsajtó tükrében
Amszterdam, február 19. (Német TI.) 

Alexander, az angol tengernagyi hivatal 
rhö lordja kedden az angol rádióban az 
angol hajóhadnak az utolsó három hónap­
ban kifejtett tevékenységéről beszélt.

Beszédében a többi között kijelentette, a 
német légitámadások az angol kereskedel­
mi hajóhadnak nagyon komoly károkat 
okoztak. Az angoloknak nagy nehézsé­
gekkel kell megküzdeniük, hogy fenntart­
sák az életfontosságú hajóösszeköttetést a 
világ többi részével, mindenekelőtt az 
Egyesült Államokkal.

Néha nagyobb számú ellenséges tenger­
alattjáró. néha pedig kevesebb tevékeny­
kedik. Nagyrészt ennek a ténynek tu­
lajdonítható. hogy az angol kereskedelmi 
hajóveszteségben hntenkint olyan nagy az 
ingadozás. Az angol hajózás elleni táma­
dások szempontjából a németek ma sokkal 
kedvezőbb helyzetben vannak, mint a vi­
lágháborúban, mert tengeralattjáróik a 
franciaországi és norvégjai támaszpontok­
ról indulnak ki. A világháborúban az an­
golok francia, ír és olasz tengerészeti tá­
maszpontokról támadták az ellenséges ha­
józást. Ezek a támaszpontok most hiá­
nyoznak.

Anglia teljes mértékben sajátmagára 
van utalva.

Alexander beszéde további részében 
hallgatóit azzal az állítással igyekezett 
megnyugtatni, hogy az ellenséges tenger­
alattjárók és repülőgépek elleni sikeres 
védekezésre ma sokkal kedvezőbbek a ki­
látások, mint az elmúlt júniusban remél­
ték. Azt azonban be kellett vallania, hogy 
’ brit hajózás megsemmisítésére irányuló 
német tevékenységnek a legközelebbi jövő­
ben történő megerősödésével lehet szá­
molni. Németország döntő támadása Nagy 
Britannia ellen még mindig küszöbön áll.

Római vélemények 
a bolgár-török egyezményről
Róma, február 19. A Stefani-iroda dip­

lomáciai szerkesztője írja:
A török-bolgár megállapodást rokon- 

szenyvel fogadta az egész világ sajtója, ki­
véve az angolt. Az Egyesült Államokban 
több lap azon a véleményen van, hogy az 
egyezmény az angol diplomácia nagy ku­
darcát jelenti. Annyi bizonyos, hogy si­
kernek, ahogyan az angol félhivatalos la­
pok szeretnék feltüntetni, nem mondható. 
Anglia törekvésével szemben, hogy a Bal­
kánon olyan hadszínteret teremtsenek, 
amely alkalmas lett volna egész Oélkelet- 
E ii rop a lángralobbantására, Bulgária és 
Törökország — pontosan ellenkező céllel 

olyan megállapodást kötött, amely hí­
vatva van ezen a területen megőrizni a bé­
két. Törökország olyan lépést tett, amelyet 
javára kell írni. Bulgária viszont arról 
tett bizonyságot, hogy reális politikát foly­
tat. A német-jugoszláv megbeszélések át • 

török-bolgár barátsági szerződés olyan 
két diplomáciai tény, amely összhangban 
van a tengely irányelveivel háborús vonal- 
kozásban is, a világ újjárendezésének te­
kintetében is. Közismert tény, hogy a ten­
gely mindent elkövet, hogy minél szőkébb­
re határolja azokat a területeket, amelyek­
nek cl kell szenvedniök a háború pusztítá­
sait és borzalmait. A béke megszervezésé­
nek alapja pedig az európai földrész vala­
mennyi népének és az európai keretben 
élő népeknek mini éppen Törökország 
is — érdekközössége és összetartozástu­
data lesz. Anglia harctereket keres és gyű­
löletet kelt a népek között, hogy folytat­
hassa mesterkedéseit. A népek és az álla­
mok azonban most már tisztán látnak. 
Egy nép sem lesz többé hajlandó azt a szo­
morú szerepet vállalni, amelyet London 
szívesen juttatna neki. (MTI.)

Róma, február 19. (MTI.) A ma reggeli 
ulasz sajtó is vezető helyen foglalkozik a 
török-bolgár támadást kizáró nyilatkozat­
tal. A Popolo di Roma emlékeztet arra, 
hogy a Törökország és Bulgária között 
már hosszabb idő óta egyezmény áll fenn 
amely békét és örök barátságot létesít a 
két ország között. Szinte azt lehetne hin­
ni. hogy a mostani nyilatkozat felesleges 
volt, miután tulajdonképpen kevesebbet 
mond mint az előző egyezmény.Ez azon­
ban nem elég indok arra, hogy lebecsüljük 
a nyilatkozat jelentőségét. Törökország és 
Bulgária nyilvánvalóan szükségét érezte 
annak, hogy ismét kifejezésre juttassa ba­
rátságát és mintegy figyelmeztetést intéz­
zen nem annyira egymáshoz, mint in­
kább harmadik államhoz. Ez a harmadik 
állam csakis az a hatalom lehet, amely 
igyekezett ellentétet szítani Szófia és An­
kara között és a balkáni államokat saját 
javára igyekezett kihasználni.

Berlin nem közvetít
Berlin, február 19. (MTI.) Az utóbbi 

napokban olyan hírek terjedtek el, hogy 
Németország Athénben lépéseket tett az 
olasz-görög háborúban való közvetítésre.

A Wilhelmstrassen kijelentették, hogy 
ezek a hírek nem felelnek meg a valóság­
nak. Hozzátették még, hogy a német-gö­
rög diplomáciai viszony változatlan ma­
radt.

I bolgár külpolitika senkit sem 
fenyeget

Szófia, február 19. (Német TI.) A Ka­
mara szerdai ülésének elején Filov mi­
niszterelnök felolvasta a bolgár-török ba­
rátsági és a támadást kizáró nyilatkozatot 
s ezzel kapcsolatban utalt arra a barátsági 
szerződésre, amely a két nemzet között 
1925-ben létesült.

— Ez a nyilatkozat mondotta —, 
újabb bizonyítéka • bolgár kormány bé­

keszerető politikájának. A nyilatkozat 
visszhangjával kapcsolatosan a miniszter­
elnök nyomatékosan megállapította, hogy 
a bolgár külpolitika senkit sem fenyeget 
és alapja továbbra is az a tétel, hogy az 
ország tartózkodik minden támadástól. 
Filov kijelentéseit élénk tetszéssel fogad­
ták. (MTI.)

Újabb légitámadás 
a Szuezi csatorna ellen

Amszterdam, február 19 (Német TI.) 
A londoni rádió bejelentette, hogy a Szu­
ezi csatorna vidékét szerdán légitámadás 
érte. (MTI.)

Berlin, február 19 Német harci repülő­
gépek. mint a Német TI. értesül, szerdán 
megtámadták a keletangliai parton fekvő 
Lovestoft kiköföberendezéseit. Több épít­
ményt eltaláltak a bombák. (MTI.)

Amszterdam, február 19. (Német TI.) 
A londoni rádió szerdán ismertette a lég­
ügyi és belbiztonsági minisztérium közle­
ményét. amely szerint ellenséges repülők 
szerdán hajnalban Skócia két részén, észa­
kon és keleten bombákat dobtak le. A tá­
madás következtében az épületek meg­
rongálódtak, Kelet-Anglia tengerpartján 
ugyancsak keletkeztek csekély károk.

London, február 19. (Reuter.) Alexander 
a tengernagyi hivatal első lordja az alsó­
házban megadta a választ arra a kérdésre 
hogy nyilatkozzék azokról az ellenséges 
forrásból eredő hírekre, amelyek szerint 
az egyik angol hajókaraván elleni táma­
dás alkalmával 13 angol hajó elsüllyedt.

— Erre a kérdésre mondotta Alexan­
der —, nem válaszolhatok anélkül, hogy 
válaszommal ne segítsek az ellenségnek, 
ami pedig ellenkezik a közérdekkel. (MTI)

Berlin, február 19. Írországtól mintegy 
700 km-re nyugatra elsüllyesztették a 
10.350 tonnás Taria tankhajót, amely a 
legkorszerűbben felszerelt angol olajszál­
lító hajók egyike volt. 1937-ben bocsátot­
ták vízre. A hajó rakományával útban 
volt Anglia felé.

Póruljárt angol vadászgép
Berlin, február 19. (Német TI.) A Né­

met TI. értesülése szerint egy német 
harci repülőgép Észak-Afrikéban eredmé­
nyesen végrehajtott harci megbízatása 
után Adjedabjától délre egy Hurikén gép­
pel találkozott, amely megtámadta. A tá­
madás során a német gép olyan rongáló­
dást szenvedett, hogy kénytelen volt azon­
nal leszállani. Az angol vadászrepülő foly 
tatta támadását, mire a földreszállott re­
pülőgép legénysége lelőtte. Az angol gép 
lángbaborúlva lezuhant s teljesen őssze- 
roncsolódott. A német legénység ezután 
használhatatlanná tette saját gépét, majd 
gyalog nekivágott • fáradságos útnak a 

sivatagon keresztül, hogy elérje a néme 
tek táborát. Útközben nem találkoztak se­
hol ellenséggel A legénység egyik tagja 
megsebesült. (MTI.)

Íz aostai herceg távirata 
a Dúcéhoz

Róma, február 19. (MTI.) Az Aostai 
herceg Kelet-Afrika alkirálya, hadsereg 
tábornokká történt előléptetése alkalmá­
ból a következő táviratot intézte a Dúcé­
hoz :

Előléptetésem növelte lelkesedésemet es 
vasakaratomat. Ki fogunk tartani bármi 

i áron, hála lelkes munkatársaimnak, a 
hadsereg hősiességének és a lakosság ál­
dozatkészségének. Mindnyájan készen va­
gyunk bármi áldozatra, hogy biztosítsuk 
a fasiszta Olaszország győzelmét.

Ugyanakkor - mint a Stefani-iroda 
Ankarából jelenti — a keletafrikai olasz 
birodalom törzstől egymásután terjesztik 
elő a kérést, hogy részt vehessenek a bi­
rodalom védelmében. A törzsfők igen sok 
helységben gyűléseket rendeztek, amelye­
ken sokezer bennszülött vett részt. A nép 
hez Rasz Hailu, Rasz Halé Szclasszic. 
Buksza és Rasz Aialu Purru intézett be­
szédet.

Aduában Rasz Szeium Mangasa Inté­
zett beszédet a benszülöttekhez és többi 
közölt ezeket mondotta :

Adua népe! Tudd meg. hogy ahol Ró 
ma van jelen, ott mindig tiszteletben tart­
ják a bennszülöttek jogait. Hódolatom 
Olaszország iránt korlátlan és bennszülöt­
teik élére állva akarok harcolni Otaszo 
szág ellenségei ellen.

Németország újabb győzelemre 
készül

Szófia, február 19. (Német TI.) Gan- 
csev ezredes, a Szlovoban megállapítja, 
hogy a német véderő újabb győzelmekre 
készül. A Narviktól a spanyol határig ter­
jedő hatalmas arcvonalak készen állanak 
a harc folytatására. Bulgáriára nem le­
het közönbös ez a harc, mint ahogy nem 
lehet közömbös az sem, hogy a tegnapi 
Európa, milyen új arcot nyer. A mostani 
idők és Bulgária nemzeti érdekei józansá­
got és készenlétet követelnek meg. (MTI)

Róma, február 19. (Német TI.) Mérték­
adó olasz politikai körökben a bolgár-tö­
rök támadást kizáró nyilatkozat aláírásá­
ban olyan jelentős politikai eseményt lát­
nak, amelyet örömmel kell üdvözölni, mi 
után a bolgár-török kapcsolatot megoldja. 
Azt a figyelmet, amelyet az események 
Rómában szentelnek, egyáltalában nem 
kisebbíti az a tartózkodás, amellyel mér­
tékadó olasz tényezők a továbbfejlődést 
kísérik. (MTI.)
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DARLAN PÁRIZSI TANÁCSKOZÁSAI I
Párizs, február 19. (Német TI.) Darien ’ 

sOangarttagy, aki tegnap ér kereti Párizsba 
ma ffihb veret# francia tisztviselőt foga­
dott és velük gazdasági és körigazgatási 
kérdéseket beszélt mag. Darlaa Mr sze­
rint párisi német szervekkel is érintkezés­
be lépett, hegy tájékozódjék a francia ka­
binetben a legutóbb végrehajtott változá­
soknak a kölcsönös kapcsolatokra gyako­
rolt hatásairól. Felteheti, hagy a kor­
mány összetételében további változások Is 
történnek (MTI.)
OLASZ LAP ANGLIA HADICÉLJÁRÓL

Róma, február 19. (MTI.) A Popolo if­
it alia mai számában utal arra, hogy Man- 
dar angol képviselő az alsóház legutóbbi 
ülésén Ismét felvetett« Anglia háborús cél 
jalnak kérdéséi. Allee főpecsétőr a kér­
désre csak annyit válaszolt, hogy Anglia 
nj világrendért harcol. Ez a nyilatkozat. 
— írja a lap —már magában Is mutatja, 
hogy Anglia hadicélja az. hogy az egész 
világot rabszolgasorsba döntse. Az ango­
lok által óhajtott világrend nem áj világ­
rend. hanem régi világrend volna, rasz 
szabb kiadásban. Tehát Olaszország. Né 
mrlország. Spanyolország. Magyarország. 
Románia. Bulgária és meg egész sor más 
állam számára az eddiginél rosszabb hely­
zetet teremtene. Az Anglia által akart új 
világrend teljesen elképzelhetetlen már 
csak azért is. mert az angol győzelem ma­
ga is elképzelhetetlen.

A SZOVJET NEM HAJLANDÓ 
ANGLIÁVAL TÁRGYALNI

London, február 1». (Reuter.) Cox mun­
káspárti képviselő az alsóházban felvetet­
te az angol-szovjet tárgyalások kérdéséi 
és ezzel kapcsolatosan megkérdezte But­
ler külügyi államtitkárt hogy jelenleg mi­
ként áll a tárgyalások ügye. Butler a kér­
désre válaszolva utalt a január 21-én 
ugyanebben a kérdésben elmondott nyilat­
kozatára és hangoztatta, hogy a szovjet 
kormány még mindig nem mutatott haj­
landóságot, hogy a kérdéssel foglalkozzék.

A GÖRÖGÖK NEM ÜRÍTIK KI 
SZALONIKIT

Athén, február 19. Athéni hivatalos kö­
rök erőteljesen megcáfolják a külföldi saj­
tóban napvilágot látott híreszteléseket, 
amelyek szerint a görög kormány elhatá­
rozta volna Thessaloniki (Stalnnikl) M- 
áritését.

HAZAHÍVJAK 
A KANADÁIKAT JAPÁNBÓL

Tokió, február 19. A tokiói kanadai kö­
vetség kedden felszólította a Japánban élő 
kanadai állampolgárokat a hazatérésre. A 
követség felhívása japán) körökben nagy 
izgalmat keltett.

AMERIKA ÉS JAPAN FOKOZZA 
KATONAI INTÉZKEDÉSEIT

Newyork. február 19. A Washingtonból 
•rkezett legújabb jelentések az Amerika 
és Japán között fennálló ellentétek továb­
bi kiéleződését mutatják. A katonai intéz­
kedések. amelyeket mindkét oldalról foly­
tatnak és mind a két részről ővóintézkedé- 
seknek mondanak, egyre nagyobb arányo­
kat öltenek és esak a legnagyobb Jóindu­
lattal mondhatók már tisztán védelmi 
rendszabályoknak.

A tokiói Információs minisztérium ve­
zetőjének. Ishii követnek a japán kor­
mány nevében tett és megnyugtatásra 
szánt nyilatkozatai Washingtonban egy- 
áltatén nem érték ol ■ kívánt hatást. Jel­
lemző a helyzetre Sumner Welles külügyi 
aláltamtitkár tegnap késő este tett nyilat­
kozata.

Az alállamtilkár elismerte ugyan, hogy 
a japán kormány hivatalos nyilatkozatá­
ban mindenkor, így Holland-India ügyé­
ben Is gazdasági célokat emleget, de kri­
tikus Időkben nem a szavak a döntők, csak 
a tények. Nem azon múlnak ma a dol­
gok — mondotta Sumner Welles — hogy 
milyen kijelentéseket tesznek egyes kor­
mányférfiak. hanem tisztán azon, hogy 
milyenek a kormányok intézkedései.

Még nagyobb figyelmet keltett hogy 
Roosevelt elnök a hadsereg és a haditen­
gerészet vezetőivel folytatott megbeszélé­
sei után rendeletet írt alá. amely a Csen­
des-óceánnak nyugati részein és a Karaib- 
fengeren lévő támaszpontokat széles kör­
zetben zárt zónáknak nyilvánítja. Zárt 
zónákat rendelt el továbbá Kuba körül, a 
kaliforniai partokon. Alaszkánál, a Fülöp 
szigeteknél és több csendesóceáni szigetnél 
iov többi között Guam fontot támpont kö­
rűt

Hónian Bálint szófiai látogatásai
Szaft h február IS. (Bolgár 11) 

Hóman Bálint mtntózter szerdán 
délelőtt megkoszorúzta ar. 1. én fi. 
svalogv>zr«1 emlékművét. A minisz- 
tér a küldöttség tagjai ezután 
meglátogattak néhány gimnázhnruit 
az egyetemen és magyar iskolát. Ar- 
nőthy Junger Mihály szófiai ma­
gtár kévét szerdán «télutón falkéné­
kor vilIásreggeHt adott a miniszter 
tiszteletére. (MTI)

ii ■mii—

MMesltották a Hrtpltktlák, taaitókínzftk és pelgériskolik 
vizsgálati dijait

A rRÍfíH- 6* kthmktatásflgyl »nlnUzter 
rendeletéi adott kU amely most jelent 
meg h hivatalos lapban. A rendelet njra 
saabályorKM MHönMtaä iskolák ban a fel­
vé teli. magánvtaMptlatt és honosító vfrs- 
gálatí díjakat, arra való hivatkozással, 
hogy az eddigi ki/vgmtíjak «ein voltak 
IWrhangtean a kfirsrerü iskolapolitikai 
eélk HA vések kei és egyes társadalmi réte­
gek anyaffl teljesítőképességével.

A rendelet szerint a ghnnázinmban a 
felvételi vlzsgadíj tantárgyakként 2 P. 
Különbözeti vizsgád!j .3 pengő. Magán* 
vizsgálati díj címén a rendes időkben 
tett vizsgáknál tantárgyakként 5 pen«ő 
vlrsgadíjat és 5 pengő elnlfki díjat kel! 
fizetni. A rendkívüli időkben tett magan 
vizsgálatok díja kétszeres.

A Her umbau, a tanító- és tanítónők ép* 
rő intézetekben a tanulók különbözeti, 
kiegészítő, illetve honoaító vizsgálati díj

A borzalmas vihar Portugália termésének 
nagy részét elpusztította

Lisszabon. február 19. A szombati 
viharkatasztrófa áltól okozott károk 
ideiglenes becsi As szerint egyrnilli- 
árd esendőt tesznek ki. Portugália 
erdőállományában igen nagy a pirsz 
tulás. A vetések legnagyobb része 
is megsemmisült. A port túrái kor­
mány egyelőre busz millió escudó 
hitelt nyitott a Jegfenyegetőbh ínség 
elhárítására.

Ma hirdetnek ítéletet a siklói rabló­
gyilkosok biinperében

Fér*. február 19. HAtbarzangatO rabló 
gyilkosadéi bünügy tárgyalását krrdták 

mrg délelAtt a pécsi törvényszékin. An­
nak Idején résrlelCMii beszámoltunk ar­
ról a vadállati kegyetlemséggel végrehaj 
tolt rablógvllkosságról. amelyet Siklóson 
követett el két dologházból klsznbndiilt 
tnrkainutlú bűnöző: Szakain György Sí 
éves és Kálóért György Só éves nnpsrá 
mos.

A két elvetemült ember éjsraka beha­
tolt Vincéén Rózsinak. a .siklási tanító 
húgának lakóházába.

Meggyilkolták a leányt és annak ko­
csinál, Id. Maezékó Istvánt, majd kira­
bolták a lakást.

Az ögyésraég vádiratából rlffbonfnkor- 
nak a siklóst rémdráma részletet : Szs. 
kala és Kálóezí több eredménytelen h< 
törési kísérlet ntán elhatározta. hogy 
akár gyilkosság útján Is pénzt szerez 
Siklóson. A késő esti órákban kémszein- 
lél tartottak Vlnezen Rózsi lakóháza kö­
rül. majd Kálóért ásóval. Szakain pedfü 
haltával főlfegyverkerve hatolt he ar ud­
varrá.

BezArgrttek az ajtón és amikor a sav. 
reneséllrn fiatal leány abban a hívsem­
ben. hogy a kocsisa kopogtatott, az ajtói 
kinyitotta. Kálóért beugrott a konyhába 
és kétszer fejbesujtotta Vlnezen Rózsit 
nz ásóval.

A leáziy velőtráző sikoltással elvágó­
dott a konyha kövezetén. A sikoltást meg 
halott» az Istállóban tartózkodó Maezékó 
István kocsis, de nem tudott segíteni rtr- 
nőjén, mert amikor a konyhához vrzetfí 
folyosóra léprtt. Kálőezi több nagyercjö 
illést mért a fejérr az ásóval.

Amikor a banditák ófnhb vért* mun­
kájuk után visszamentek a konyhába. 
Vlnezen Rózsi már magához tért

— Jaj. ml történt velem T — nyö­
szörgőt! a szarencsétlen. Ebben a plila- 
natbnn KálóczI rávetette magát és <■ 
konyhában levő ruliáskosúrból fötragn- 
doft egy vasalásra előkészített föggönvt. 
hurkot farméit hetfite, a leány nyakéba 
vetette s megfojtotta vele Vlnezen Ró­
zsit.

Amíg a bestiális gyilkos a leánnyal 
végzett. Szakata baltájával szétverte Ma- 
ezékő István koesls fejét a folyosón.

A két gyilkos behatolt a hálószobát 
•hol Grosz Rozália 78 év«* Hregassror

Szófia, február 10. (MTI) Junger! 
krnóths Mihály szófiai magyar kö­
vet és félesége szerdán a követség 
fogadótenné ben dezsönét adott, ame 
Ivem részit ettek Hómon Bálint kul­
tuszminiszter, Filov minisztorelnök. 
Popov külügyminiszter, továbbá a 
bolgár kópviselőhá? alelnöke. Stzílv 
Kálmán államtitkár és Cankov a 
szófiai egyetem rektora

címén tantárgyanként 3 pengőt fizetnek. 
A honosító képesítő viz/sgadíj 20 pengő 
és ti pengő elnöki díj. Ugyanannyi az 
óvónőkénrő Intézetekben Is.

Az ipari középiskolákban felvételt vÍzh 
gmlíj tantárgyanként 2. aiiyaghasználati 
díj 2 pengő

A kereskedelmi középiskolákban a kü­
lönbözeti. kiegészítő, honosító vizsga dí­
ja tantárgyanként .1 peoigő.

A polgári iskolákban felvételi vizsga­
díj hm tárgyú ii ként 1.50 pengő, különbö­
zeti vizsgadíj tantárgyanként 1.50 pengő 
magánvizsgálat! díj tantárgyanként 2 P 
és 4 pengő elnöki díj. a rendkívüli idők­
ben tett vizsgák díja kétszeres.

Pontosan megái lapít ja a vallás és 
köroktahiNÜgyi miniszter rendelete a bl- 
zonyítványmásolatok tíj díjait is. A ren­
delet szerdáéi életbelépett.

Lisszabon, február 19. tSlefani) 
A 'hétfői szélvihar pusztításairól 
még mindig riasztó jelentének ér­
keznek. X szél óránként 122 km-es 
sebességgel terjed. Különösen Lisz- 
s/jilwi sínylette meg a pusztítást, 
de igen súlvos kárukról számolnak 
be a vidékekről is. A sebesültek 
száma töh bszázra tehető. (MTI)

liiitnlrarétniilve hiizódoH meg a dunyha 
alatt s életéért rimánkiMlott a véreskezíi 
embereknek.

A'em oltjuk ki a gyertyádat, de reg 
gélig ki ne merj bújni az ágyból, meri 
a konyhában tcszönk Ijesztettek rá az 
öreg asszonyra, majd nz egyik szekrény­
ből 78 pengőt, ékszert, aranyneműekrt, 
ruhát vittek magukkal.

A gyilkosok Ilyen előzmények illán 
teljes hidegvérrel Icilltek vacsorázni. Ká­
lóért egy tányérról sonkái evett, .Szakain 
pedig befőttel Inkott jól. Mcglltnl. egy 
iiveg bort, majd nyugodtan befogtuk a 
kocsiba, felraktak különféle rnblott hol­
mit s Pécsre hallottak, ahol Szakain nŐ- 
Ismrr6.se. Nyárai Ernöné. szili, llfhelyi 
Erzsébet takarítónő elrejtette a lopott 
holmit.

Néhány nap múlva u csendőrök kézre- 
kerflették a borzjilmns rablógyilkossá” 
letteseit, akik beismerő vallomást tellek. 
Csupán azl tagadták, hogy teltiikel előre 
megfontolt szándékkal követték cl.

Délig » vádlottakat hallgatták ki, akik 
részben beismerő vallomást tettek, de 
ezúttal Is tagadták, hogy előre készültek 
a gyilkosságra.

1 siklósi riiblógyilkossngi bünper dél­
utáni tárgyalásán a törvényszék 44 tanul 
hallgatott ki. Ezután különféle iratokat 
ismertetett. tnnjd az orvosszakértők 
mondták el véleményüket. \ tárgyalást 
ma reggel folytatják. ítélet a déli órákra 
várható. «MTD

PÉNTEKEN ÜLÉST TAR! 
A 3« OS BIZOTTSÁG

Budapest, február 19. (MTI) A .TB tag« 
országos bizottság péntek délelőtt 11 óra­
kor illést tart. Áz. illés napirendjén sze­
repel a mlnlsztérlnm rendelete a rész­
vénytársaságok és szövetkezetek ilzlct- 
credményénck felhasználása tárgyában, 
a mlnlsztérlnm rendeleté a magyar Szent 
Korona területén levő háborús magyar 
államadóssági címletek letétbe helyezése j 
tárgyában n m. kir. mlnlsztérlnm ren­
deleté a nyári Időszámítás bevezetéséről, 
a in. klr. minisztérium rendeleté a mu 
gnnalkalniaz«>tlak szolgálati viszonyának | 

I megsziinése esetén iáró Illetmények tár- . 
I gyában. I

APOLLO fiímszinház

MINDENNAP :
F E D Á K S A R I V A I 
i föszerenben :

TOKAJI
ASZÚ

A MAGYAR F1LMEK-FILMJE,

DZSARABUB ELLENÁLLÁSA

Róma, február 19. (NST.) Az olasz la 
pok szerdán reggel felhívják a közvéle 
mény figyelmét a Dzsarabub-oazisra. mely 
a líbiai sivatag keleti szálán állja az an 
goink rohamait.

Az oázist kicsiny olasz csapat lartjs 
makacs szívóssággal és vitézséggel.

Az oázist teljesen körülzárták az ango 
lók és az utánpótlás már csak légi úton 
jut el a hős védőkhöz. Az angolok renge­
teg repülőgépet és hadianyagot vetnek lat 
ba. hogy megtörjék ennek az elveszett őr­
helynek ellenállását.

Az olasz sajté Dzsarabubot a homokién 
gerben levő szigethez hasonlítja, amely 
körül az elelnség nagyszámú motorositoH 
erői hajóegységek módjára cirkálnak.

Gyakran kísérlik meg az angol páncélo < 
sok az előretörést, védelmük alatt pedig 
motorositoH gyalogság vonul előre egé­
szen az oázis széléig.

Az olaszok azonban a hűséges bennszü­
lött csapatok támogatásával eddig vissza 
vertek minden támadást.

Az angol parancsnokság már ismétel 
len kénytelen volt megerősíteni az oázis 
ellen harcadohott erőket, de mindhiába.

A védők hangulata kitűnő, olyanok 
mint e«jy család tagjai, amely sivatagi 
rablókkal szemben védelmezi birtokai

Ml, mii g ...—
NEMEI ORSZÁG KORONGOS A- 

PATA NEHEZEN GYŐZÖTT 
SZLOVÁKIA ELLEN

Garniischpartonkírchefi. február Ifi. \ 
nemezlkózí téli sportból második ré*»zé 
nek, a jégkorongtornának szerdán még 
két mérkőzését bonyolították le. Svéd 
ország - Románia mérkőzés eredményi-

NénnTorsz.ág Szlovákia mérkőzé- 
nagyon erős küzdelmet bnzoll A srlovák 
csapat a németeknek teljesen ogyénran 
gú ellenfele voll s <sak az utolsó pere 
ben tudott Németország csapata győzni 
3:2 arányban. V magyar csapa! első mér 
közése holnap lesz Szlovákiával.

Bolond György és Káll:n Kristóf fn 
folt még bemutató! :rz olimpiai műjóg 
stadionban. A Szt‘krt nyesi lesi vérpár ■ntán 
Botond Györgyi és Káílny Kristófnak ik 
nagy sikt re volt. Mindkettőnek meg kel 
hl! omélolni bpniulatójnkal. (MTI

A Tt '/A fcSZ BORZALMAS PUSZ­
TÍTÁSAI SANTA NDERREN

Rómti. fchrtiúr 19. (MTI) A Me* 
saffttPro mfidridi különtiidóFitóliíbak 
iclentós«' szorint a santandert ffiz- 
vörz kiivptkwitében n városnak kö­
rülbelül o^yharmada teljpflen el- 
»tisztult. A föld színéről teljesen el­
tűnt házak száma háromszáz s ezek­
nek összértéke 250 millió pezetó. 
vairvis körülbelül 150 millió pennm 
\ol1. De mepFzámlálhntótlan 'azok­
nak az épületeknek a száma is. ame- 
’vek szintén Jóvátehetetien károkat 
szenvedtek. Eddie 35.000 ember ma­
radt hailéklalanul. Szerencsés mó­
don halálos áldozatok száma mind 
ö°sze ejfy. a sebesülteké pedig 11

Vígszínház mozgó
Ma in a legizgalmasabb 

kalandor tftrtónet:

Két férfi-egy asszony
Fősz.: Basil Rathbone. Victor 
vfc. Laglen. Ezenkívül 
-iker! aratott, V1SY 
•rá Ihtirmónika-müvész 

lyos fellépte!

a neg)
IMRE 

szemé

Ismrr6.se
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A nyár folyamán 
bevonják a forgalomból az 

1 és 2 pengős papír-bankjegyeket 
Február 22-től a vfewacsatalt területeken is a nengö lesz az egyedüli 

törvényes fi zetésl eszköz
Budapest február 19. (MTI) A 

Magyar Nemzeti Bank február hó 
22-én befejezi a visszacsatolt keleti 
és erdélyi országrészeken forgalom 
ban levő leu értnek átváltását. A leu 
bankjegyek átváltása még a múlt 
év őszén megtörtént és 1949 évi 
-z.entember hó 30-tól kezdve ezeken 
az országrészeken a leu bank jegyek 
kel már nem voltak fizetések telje­
síthetők. Folyó évi február 22 tői 
kezdődőleg a leu értékű érmek Is el­
vesztik törvényes fizetési eszköz 
jellegüket és a visszacsatolt terülő 
ten már csak a pengő érték bank le­

Kalocsa küzdelme az árvíz ellen
Magát a várost nem fenyegeti közvetlen veszedelem Bajánál megállt 

a jégtorlasz és újra magas vízállást idézett elő

I jégtáblák bombázása közben halálosan megsebesült 
egy erdöör, aki nem hagyta el a veszélyes helyet

Kalocsa, február 19. (MTI) Az 
apostagi gát átszakadása következ­
tében Kalocsa felé áramló víz szer­
dán reggel válságos helyzetbe hoz­
ta Kalocsát. Reggel 8 óra után a 
vasútvonalon átömlő víz elöntötte a 
várostól északra eső részeket. Itt 
csupán néhány házig ért el az árvíz. 
Izek közvetlen veszélyben nincse­
nek. Magát a várost közvetlenül 
nem fenyegeti veszedelem, mert a 
»árost észak felé körgát vesz) körül. 
\ gáton kívül is vannak külvárosi 
házak, amelyek csekély magasság­
ban. szintén vízben állanak. A kö­
zelgő árvíz hírére a lakosságot in­
nen a gáton kívüli részekből kiköl­
töztették. A kiürítési munkálatok 
rendben történtek a lakosság fegyel 
mezetten viselkedett. Az elöntött há­
zak lakosainak száma mintegy 200- 
250 főre tehető. A szerdán déle’őit 
vögrehaitott sikeres robbantás azon­
ban csökkentette a veszélyt. A Duna 
vizén megindult a jég, ennek követ­
keztében a dunai áradás Kalocsát 
nem fenyegeti, sőt Apostagig gát­
szakadás következtében Kalocsát e1- 
órt víz is kevesebb erővel ostro­
molja a gátakat, A várostól észak­
ra már pár cm-t apadt a viz és gyen 
gült az ár sodrása is. A helyzet csu­
pán a foktői utón válságos, ahol az 
útra épített nyulgátak tetejétől csak 
néhány can-re áll a víz. Kalocsától 
északra több községben elrendelték 
a kilakoltatott emberek és állatok 
bi z.tonsá gha hel yezését.

Kalocsa, február 19. (MTI) A 
Kalocsa-foktői utón teljes erővel fo­
lyik a védekezés. A víz szerda dél 
óta este ti óráig mintegy 0 cm-el 
emelkedett. A nyulgátak az első he­
lyeken átengedik a vizet és szivár­
gások betömése ezért teljes erővel 
folyik. A Kalocsa környékén fekvő 
kisebb tanyákba a víz hehatolt. Ka­
locsától északra Szakmar községet 
is körülvette a viz, a község körüli 
tanyákat- is veszélyeztette. Barcsay 
Ákos főispán elrendelte, hogy prit- 
sék ki a veszélyeztetett Drákszé! es 
Miske községeket. Dusnokről a la­
kosságot a magasan fekvő Sükkösd- 
re szállítják. Kalocsán a víz eddig 
csupán lényegtelen .károkat okozott.

Baja, február 19. (MTI) Szerdán 
délután Rajánál 2 órakor hatalmas 
tömegű jég úszott a Dunán. A fo­
lyam egész medrét hatalmas, a víz­
ből mint egv 2 méterre kiemelkedő 
jégtáblák és jégtömbök borítják. A 
megduzzadt folyam egyenletesen 
torlódás nélkül sodorja lefelé a je­
get. Bajánál a víz délelőtt eleinte 
áradt, ugv hogy délután *’ óráig a 
víz szintié kb. egv métert emelke­
dett, majd három óra utón némi

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFOLD

gyei és érméi az egyedül törvényes 
fizetési eszközök. Ez alkalommal' il­
letékes helven uiból rámutatnak ar­
ra. hogy a .Magyar Nemzeti Bank 
által átmenetileg kibocsátott 1 és 2 
pengős bankjegyek csak addig ma­
radnak forgalomban, amíg a szüksé 
ges váltópénz érme verésével az ál­
lami pénzverő elkészül. Ez még né­
hány hónapot vesz Igénybe úgy, 
hogy az 1 és 2 pengős bankjegyek­
nek a forgalomból való bevonása 
előreláthatólag már a nyár folyamán 
lehetővé fog válni.

apadást észleltek. 4 óráig kb. 10 em­
el apadt a viz.

Budapest, február 19. (MTI) vitéz 
Buncos Miklós államtitkár, az árvíz­
védelmi kormánybiztos jelenti, hogy 
a ma déli órákban megindult jég­
torlasz Bajánál megállt. Alsó vége 
a bajai vasúti hídnál, felső vége pe­
dig attól mintegy 17 km-nyire van. 
Az összetorlódó jég ú jra magas víz­
állást idézett elő. A kormanybiztos- 
ság állandóan figyelemmel kiséri a 
jégtorlaszt és vele kapcsolatos viz- 
állási viszonyokat

Budapest február 19. (MTI) vitéz 
Bonczos Miklós államtitkár, árvíz­
védelmi kormánybiztos jelenti 17 
óra 30 perckor : A Duna magyar 
szakasza magas vízállása, különösen 
magas Dunaföklvár és Dombot kö­
zött, vitéz Bartha Károly honvédel­
mi miniszter a válságos helyzetre 
való tekintettel a torlaszok bombá­
zását engedélyezte, amit a honvéd; 
ség repülő alakulatai a délelőtti 
órákban sikeresen végre is hajtot­
tak. A jég az egész vonalon Bajától 
Paksig megmozdult és megindult, 
Dunavecse az apadó víz mellett is 
tovább védi a sebtében épített kör- 
gátait. A gátak itt is, ott is átszakad 
rak és újabb munkát adnak a vé­
dőknek. Apostag még mindig körül 
»■an véve vízzel .Solt már szárazon 
is megközelíthető.

Szalkszentmárton. Magyanszállás, 
és Fülöpszállás apadást jelentenek. 
Kalocsa helyzete súlyosbodott. \ 
víz három oldalról körül vette. Ka- 
locsa-Kiskőrösi töltésen két áteresz 
tömést a víz átnyomott, az egyik 
híd beszakadt. Bár sok víz áttört a 
nyílásokon, a betömés munkában 
van. Folyik a víz a pestvármegyei 
Dunavölcs lecsapoló társulat főcsa­
tornáin. és Kalocsa-Kiskőrösi vasút­
vonal kereszteződésénél lévő átere­
szen is. Itt a kiskőrösi vasútvonallá' 
délre Bajáig a lakosság biztonság­
ba helyezéséhez szükséges intézke­
déseket megtették. Akasztó község 
helyzete továbbra is válságos. Nvul- 
gátakkal védekeznek. Fülöpszállás 
helyzete enyhült. A mentési munka 
az egész elárasztott területen terv­
szerűen folyik.

Szekazárd. február 19. Herceg 
János, a közalapítványi birtok er­
dőőre a dnnaföldvári szigeten levő 
erdészlakot figyelmeztetés ellenére 
sem hagyta el. hanem feleségével 
az erdészlak erkélyéről _ figyelte a 
jégtorlaszok 1>oml>ázását. Közben 
egy bombarepeszdarab Herczeget 
combján súlyosan megsebesítette, 
feleségét pedig a mellén érte kiiny- 
nyebh sérülés. A súlyosan sérült 
erdőőr megmentésére azonnal csó­
nakot küldtek, de a csónak a jég­

táblák között csak nag» nehezen 
tudott előrehaladni. Bár Herczeg 
mindjárt elsősegitségben részes: 
lették. igen sok vért vesztett és sé­
rülésébe a szekszárdi kórházban be­
lehalt. Feleségének sérülése köny- 
nvebb természetik (MTI)

Budapest, február 19. (MOT) ’ 
Vöröskereszti légi mentőszolgálah 
a kora délutáni órákban két zs.ik 
gvógv- és kötszert szállított légiim ■ 
Dunavecsére. ahol a zsákokat ejti 
ernyőkkel bocsátották le a köz,-g 
főterére. (MTI)

Lapzártakor jelentik : Vitéz Bon­
czos Miklós belügyi államtitkár 23 
óra 80 nerckor a következő tájékoz­
tatást adta : A Kiskőrös—Kalocsa 
foktői védelmi vonalra a nyomás fo­
kozódott. a védekezés azonban vá - 
tozatlan erősséggel folyik t-s az át­
törés <»s átfolyások elnyomása fo­
lyamatban van. Az apostagi gátsza­
kadás következtében elárasztott 
kiskunsági terület helyzete északról 
a Dunavecse -Szalwdszálkís vonal­
tól délfelé állandóan és láthatóan 
enyhül. A közlekedés Solt. Apostag. 
Dunavecse. Dunaegvháza községek­
kel lassankint felvehető lesz. A 
Dunából mostmár semmi sem folyik 
át a töltésen.

Ma lesz az árvízi értekezlet 
a földmivelésiigyi minisztériumban

Budapest, február 19. MII) Báró 
Bánffy Dániel földművelésügyi minisz­
ter kétnapos alföldi útjáról visszaérkez­
ve, elrendelte, hogy a szükséges Intézke­
dések előmozdítására értekezlet üljön 
össze. Bárezay János államtitkár elnök- 
lésével február 20-án, csütörtök dél­
előtt tartják meg az értekezletet. Ár. 
árvizek és belvizek egyes vidékeken leg­
jobban házakat veszélyeztetnek, ezért 
minden rendelkezésre álló eszközökkel

Törvényrevizióval kell megakadályozni 
a sorozatos válásokat

A vMéfcen élő öreg emberek cukorfejadagjának felemeléséi sürgették n 
képviselöhúzban

Budapest, február 19. Elénk ér­
deklődés közben nyitotta meg a kép­
viselőház szerdai ülését Tasnádi 
Nagy András elnök. Bemutatta a 
soproni kerületben időközi választá­
son Varga József iparügyi minisz­
ter megbízó levelét.

A gazdasági program feletti vitá­
ban Kéthly Anna szólalt fel elsőnek.

Gunde László (MEP) kijelentette, 
hogy az árkormánybiztosi rendele­
tek légüres térben mozognak. Nem 
szaliad olyan rendeleteket kiadni, 
amelyeket a valóságban nem lehet 
végrehajtani. Örömmel hallotta, 
hogy a közellátási miniszter a mező 
gazdasági érdekképviseletek ülésén 
megígérte a hajók orvoslását.

— Az értelmiségi kormánybiztos­
ság részéről hiba volt, hogy egy­
éves tanfolyamok után önálló cége­
ket hozott létre. A kereskedelem 
lomhább annvi szaktudást igényel, 
mint, bármely közigazgatási állás. 
Szükséges, hogy mindenki keresz­
tül menjen a gyakornoki, inasi és 
segéd! éveken és csak négy-öt ovi 
szakképzettség után legyen módjá- 
han önálló egzisztenciát létesíteni. 
A szakképzettség elbírálását, érdek­
képviseleti szervre kell hízni. Csak­
is ilven módon létesülhet erős ke­
resztény kereskedelem.

Váczy József szerint a pénzügy­
miniszter beszédében egyáltalában 
nem lehet programot; felfedezni.

Később rátértek az interpelláci­
ókra.

Horváth Ferenc interpellációjá­
ban a cukortermelés fokozását sür­
gette, a cuikorsztlk ségietek megfele­
lő kielégítése érdekében. Lázár 
Imre kérte, hogy a törvén» hatósáni 
utakon levő fák kivágását akadá­
lyozzák meg. Bárczav államtitkár 

■ válaszában kijelentette, hogy az 
I utak törzskönyvezése az összes för-

8

egységes terv szerint kívánja biztosítani 
a földművelésügyi miniszter a káros vi 
zek levezetését. Az. árvízi értekezlet ér 
dekében szükséges intézkedések megáll» 
pitását. a vízzel borított vagy belvizeklő 
fenyegetett területeken.

A inai árvízvédelmi konfercciára Dcb 
recenből Molnár Endre kir. műszaki la 
nácsos, a debreceni knltúrmérnöki híva 
fai főnöke utazott fel Budapestre

vénvJiatósági területeken folyamat­
ban van. A fák kivágásáról minden 
törvényhatóságban külön szabály­
rendelet intézkedik. Lázár Imre má­
sodik interpellációjában kérte, hogy 
a vidéken élő öreg emberek csukor- 
fejadagiát emeljék fel. Az interpel­
lációt áttették a közellátási minisz­
terhez. Köz.v-Horváth József a mun­
kabér megállapító bizottságok za­
vartalan működésének biztosítása 
tárgyában, ifj. Tatár Imre pedig a 
harmadik zsidótörvény mielőbb; 
meghozatala ügyében interpellált. 
Köz.v-Horváth József harmadik in­
terpellációjában a döbbenetes számú 
válásokkal kapcsolatiban sürgette a/ 
idevágó törvények sürgős revízi­
óját. Festet ich Domokos gróf a 
som og vine evei takarék felszámolá­
sa ügyében, ifi. Tatár Imre pedig 
az árvízkatasztrófa miatt a felelős­
ség felvetése és vállalása tárgyá­
ban mondott interpellációt.

Az interpolációkat kiadták az i> 
letékes minisztereknek. A szerdai 
interpellációs napra bejegyzett 
interpelláció közül 17-et. mondtak el 
a többit nag.vrészben elhalasztották 
kisebb részben periig törölték. \ 
ülés 4 óra után ért véget, (MTI)
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Anyakönyvi hírek
Eljrgyr**rfc 1 Gyöngyösi Dániel hentev 

Mester. Dobori-o1m H—Burai Katalin 
Famlrta-ntca 85. Kovács István napszá 
Mos, Mester-utra 26- Kovács Errs^be1 
Fiac-d. 17. Kovács István birtokos. Hat 
van-utca 24 Both Katalin Török Bálint 
utca 21. Bók? Sándor gazd.. Betlegrlö 3Ä5 
— Koima Erzsébet Zsák-utca 2 Hevesi 
István gazdálkodó. Szappanos-utca 17— 
Borii Mária Rákócai-utca 57. Varga J6- 
«séf szobafestő és mázoló—Szabó Iloir 
Szent Anna utca 47. Gare László molnár 
Argód Kaba Montlike Erzsébet Ispotály 
wtea 9.

HárMseágok t Hevesi Jfcnot gazdáik 
Szappanos-utca 17 -Csapó Mária Veres 
utca 1 Víg Sándor ny. postaaltiszt—Kn- 
c.m< Zstizsánna Pétrrfisi-ntca 24. Dávid 
Márton férfi*rabósegéd. Kétmalom-u. 16- 
Ebrenfeld Etelka Homok-utca 70. Rosen- 
frld Oszkár m hív Hatvan-utca 70
rtiedlender Gizella. Kar utca 25. Dr 
T.ódi László községi orvos. Nyírbátor 
KpncMÍr Trón zöldkrrosrtrs vódőnő Csen 
gcr

SZŐNYEGEKET
07.9 </'>* iijökei ügyiért löket sí 

leqőlcsóbhnn rásárolhni
Horn Resső szunyt gházában

nehrnren Kossuth-utca 10 <zúm

Születések ; Simon István napszám»»' 
P»-n r <1. 40. Irány Eszter Klímán Sár» 
dór fuvaros. Hajdusámson. leftnv Judit. 
Kínál Pál tisztviselő. Nyíradony, leány 
Ágota Bánliidi Sándor hadnagy, fiú 
I ászh» Tölti Bálint kisbirt., Pacsirta-u 
22 fin István Krizsán Antal cipöfelső- 
részkészítő, Kjtó utca 16. leány Mári« 
\ déz Hadházv Dezső egyetemi test név l- 
t 'i tanár, Bnllhyány-utca 17. fiú Dezső 
Kovács János OT1 altiszt, fiú Sándor. 
Szakái József igazgató-tanító, Hajó-u. 18. 
fiú Szabolcs Harstein Ferenc középb'rt 
Nagyhegyes, fiú György. Mázló Lajos 
napszámos. Határ-utca 23, fiú Lajos. 
Borbély István napszámos. Nagycsere 58 
fiú fmrr. Rozsári Lajos napszámos, Híd 
wfra 1c fiú Lajos. Vida Lajos villany­
szereid. Kanális-utca 97. fiú Tibor. Bér­
ezi Ferenc MÁV altiszt, Balogh M.-utca 8 
leónv Edit. Gyamiathy Elek MÁV szállí­
tó, Zvingli-utca 8. fiú Antal. Kovác> 
Sándor bérlő. Haláp 158, fiú Sándor. Vá­
rad! József betegszállító. F.mrrich-ntra 22 
Lánv Aranka Baráti Sándor napszámos 
ffndhárv Zs telep, fiú József Tóth Mi 
^álv fni Ebp 124. leány Margit. Fülöp 
Imre cipészsegéd. Borz-utca 13. fiú 1mr> 
S’iíbó Gorzson fodrászsogéd. Hüvelye" 
utca 3. fiú János Bakonyi Béla tisztvi 
solő, Jánosi-utra 21. fiú Béla. Bodrogi 
Jórsef p fi, vigyázó. Kigvó-u. 4. leány 
Marianna. Erdélyi PúJ mfiszerész-s 7 i 
dór utca A. leány Juliánon löki Béla in. 
ti1 zfviselö. Kigyó-ntca 51 leány Lenke 
Ola<7 Gábor napszámos. Balmazújváros 
fiú Gábor. Fülőp Márton molnársegéd. 
Hajdúböszörmény leány Róza Weisz 
braun lend kereskedő. leány Ibolya. 
Püspök István MÁV géplakatovsrgéd M 
vinci-tér 10. leány Katalin

Halottak : Derzsi Lenke ref.. 33 éves 
Rt ufer útra 36. Sándor Lídia ref.. 67 
évts Kishegvesi út 10 Samu Mihály rk,. 
26 éves. Kunsrenlmiklós. Szabó Jánosné 
rk 63 éves, K Tőlh-utca II özv. N 
Tnethi Mihálvné ref., 73 éves. Lorántffy 
utca 40. Goldstein Katalin izr, 23 hóna- 
{»ns. Zsák utca 5. Madai István rk., 6 
lónapos, Balmazújváros. Papp Elvira 21 

napos, ref Honvéd-utca 5 Tóth Vilmos 
né rk.. 58 éves. Tompa Mihály-utca 4. sz 
Fazekas Pál ref.. 26 éves. Nagy Béla ref. 
87 éves. Dtván-u. 41b Birkás Istvánné 
ref.. 19 éves. Tímár-utca 52. özv. Sza­
kács Istvánná ref . 61 éves. Diakonissza* 
Intézet. Tóth Lajos gk., Hnjdúdorog. Ro­
senfeld Rnác izr., 82 éves. Pásti-utca 2 
Panyi Albert ny MÁV s.-tiszt, rk., 56 
éves, Boldogfalva-utca 12 Juhász Elek 
ref., 61 éves, Kassa.út 29. Adatnék Zslg- 
inond né rk. 56 éves. Apafája-utca 6. sz 
Virógh Mihály ref . 29 éves. Józss Pán­
ivá Endréné gk . 37 éves, Nyulas-u. 17 s? 
ónodi Istvánné ref.. 18 éves. Bercsényi-ti. 
81 Tarnet Irén rk.. 21 napos, Nap-utca 5 
Dobi Sándor ref.. 27 éves, ^/egénvházs »r 
7 Pópi« Iá nos gk 21 4ve< Nvfrbigos

A mezőgazdasági kamarák küldöttsége 
a földművelésügyi miniszternél

Buditirrst, íehrtuir 1». ' .. Bánt;
1 »riniel föhlnii vrlé-iiiu v i minivt- 
ma délelőtt. f<x»a<ti.a « nxvonuzíltisúi’i 
kamarák kíi)<i<">U,-*éírét. Gróf Kbitrn 
Héderváry Kfnoh az Országos Mr- 
zőgazdasáíri Kanwwa eltiíMío. a kill- 
döttséff vehetője felajánlotta a mező­
gazdasági kamarák legmesszebb­
menő segiteégét ahhoz e munkához, 
ami a földmivelésüevi miniszterre 
hárul, a magyar meaőgazdaság 
előbbre vitelénél ée vinzunt kérte a

mi................ .  '■

I textllkereskedftk értekezlete a Kereskedő Társulatnál 
szombaton este fél 7 érakor lesz

Frtrtiár 1S-«n tartott értekazleten ho­
zott határozatnak megfelelően a Debreceni 
KerwkefG Társulat textil szakosztálya el 
készítette a kalknláelós bejelentési flrla 
pót.

A textilcsoport elnöksége ezúton értesíti 
a debreceni Kereskedő Társulat tagjait 
hogy február 22-én. szombaton este fél 7 
órakor a Debreceni Kereskedő Társulat 
dísztermében (Piac-utca 8. I. emelet) ér­
tekezlet lesz, amelyre a csoport elnöksége 
ezúton hívja meg mindazokat a kereskedő 
kef. akik nem konfekcionált és konfekcio­
nált textlfcikkekkel, szőnyegekkel, kötszö-

Több Szatmár megyei román község kérte 
a magyar nyelv iskolánkivüli tanítását

StfatNiár * HHiMJgjr iskolánk! vilii nép 
iiiiikIcsÍ bi/.<»UsagáiH«k legutóbbi illésén 
őrömmel wtték hidomÚMil. hogy több 
rotnánajká községben a lakosság maga 
kérte olytMt tanfolyamok .szervezését, 
amelyeken a magyar írást és olvasást ta­
nítják.

A népművelési bizottság már 70 fel- 
szabadult községben alakította meg helyi 
szervezetét.

Nemzetnevelési taníolyamokon. továb 
há népművelési estélyeken Igyekszik pó­
tolni azokat a súlyos hiányokat, amelye­
ket • magyarság lelkében az elteli 22 
esyfrndős idegen megszállás okozott.

A falu népével nagy vonásokban meg 
ismertetik a magvar történelmet. föld­
rajzot és az Irodalmat.

Egy óra leforgása alatt
13 angol gépet lőttek le

\ Lftzow gépeinek nagy nanla
győzelme

Valahol a Oatorna partjón. február hó. 
A német vadászrepülőknek most ismét 
alkalmuk nyílt arra, hogy megmutassák, 
milyen kemény legények és hogy- ott, hol 
Ők állanak a parton őrséget, ott szinte 
lehr tétlenséggel határos az ellenségnek 
nappal áttörnie.

Két ízben tettek az angolok az utóbbi 
hetek folyamán kísérletet arra, hogy a 
parinak ezen a pontján berepüljenek. 
Egyik kísértei sem sikerült. A február 
hú 5-i súlyos kudarcba fulhidl támadás 
után veres fejjel fordultak az angol kö­
telékek vissza. miután nem kevesebb, 
mbit 13 gépel vesztettek egy rövid órn 
leforgása alatt. Különösen a híres Lürnw 
század kötelékei tüntettek ki ez alka­
lommal magukat. Az ő javukra kell va­
lamennyi lelőtt angol gépet könyvelni. A 
győzelem jelentősége annál Is inkább 
óriási, mert a harcok folyamán rgyelleii 
rémei gép sciu veszett oda! Oesaus ka­
pitány. h vaskereszt lov agkereszt jenek 
tulajdonosa egyébként ez alkalommal 
aratta negyvenedik légi győzelmét.

VALAMI VOLT A LEVl.CiOBEN .

Kora délután erős angol harci é« va. 
dász kötelékeket jelentettek, melyek St. 
Omer irányában a part vonalán átrepül­

BRISTOL SZÁLLODA
Budapest, Dunaparton »rokknl. Egv átfyns szohn 7 

lienKőtőt, két ägvas szoba mér 
12 nnotfötől. Kitűnő étterem és 
kávéhéz. Előzékeny kiszolgálás.

miniszteri, huso a fbhimiveirwiig.y 
kmmáiivzat terveivel való minél 
-sorosabb egvüttiniikixlés lehötősé- 
L’ét biztosítsa a kamarai intézmény- 
nvek számara.

A rőhimivelésíiy v i miniszter Iliá­
szában rámutatott arra, hogy mun­
kájában teljes mértékben támasz­
kodni kíván a mezőgazdasági kama­
rákra. mert tisztában van azok je­
lentőségével és munkájuk fontossá­
gával (MTI) 

rótt és kötöttárukkal, hímzésekből, csip 
kékkel. függönyökkel, paszonmántáruk 
kai. keskenyárukkal. továbbá textllanya- 
gokból konfekcionált cikkekkel (ruhákkal, 
kalapokkal, ágynemíiekkel fehérneművel) 
kereskednek.

Az értekezleten résztvevők részletes tá­
jékoztatást fognak kapni a bejelentési űr­
lap kifőlféséről

A Társulat kíllőn meghívót nem bocsát 
ki. hanem ezúton hivja fel az érdekelteket 
arra, hogy az értekezleten saját érdekűk­
ben jelenjanok meg.

4 nagy bánya vidéki munkás főiskola 
országod viszonylatban Is kimagasló «I 
kutas. Székhazában előadóterem, olvasó 
szalu«, népkönyvtár, sőt szerkesztőség Is 
van. mert megvásárolták a Nagybánya 
és X idéke e. hetilapot és többezer pél­
dányban adják ki « munkások részére.

Szerveztek továbbá 200 tagn szimfó 
•íikus zenekart. 100 tagú énekkart és 500 
tagú munkás sporlegyesiiletet. amelynek 
keretében valamennyi tag részére sítal­
pat vásároltak.

Ai ifjúságot külön sí-tanfolyamokon 
képezték ki. Szatmár vármegye terüle­
tén egyébként 170 községben tartanak 
népművelődé*! előadásokat és tanfolya­
mokat 

Oesans szózadtfs 10.

tek. Csoportunk —• mord ja B. hadnagy, 
egy vadászgép vezetője — az összes ren­
delkezésre álló gépekkel a Tommyk ül­
dözésére Indult. Az időjárás az ellenfél­
nek kedvezett. A szakadozott fehőkkel 
boritotf égbolt szinte csábított « táma­
dásra. Egész, délelőtt folyamán az volt 
az érzésünk, hogy valaminek történnie 
kell!,.. Határozottan volt valami u le­
vegőben ... Mielőtt még elértük volna 
a Tonmiykat. századunk egy má>lk cso­
portja már elébük került. Az. angolok 
támadásának az ereje már itt megtor­
pant. Harcba keveredlek Messerchmitt- 
jelnkkel. Az eredmény hal. égve lezuha­
nó gép volt!

(TJBÖL HARCRA KERÜLT A SOR!

Az angolok visszafordultak és megkí­
sérelték. hogy amilyen gyorsan csak 
tudnak haza jussanak. Késő volt! Pon­
tosan a mi ..karjainkba4' repültek. Rö­
vid. de altinál hevesebb volt a harc. Ta­
hin 15—20 perccel azután, hogy starlol- 
tunk. már javában ropttglak a gépfegy­
verek. Az amugy Is meglehetősen ren­
detlen kötelékekben repülő angolok tel­
jesen szétszóródlak és egycnklnt igye­
keztek kivonmi magukat a támadás gyű­
rűjéből

| ú«wu< .«ráradfv.. cooportank paraneA. 
’ iiirkH egy IlorrlcRne-ra vetette mn<At 
| Pompás támadó helvxitböl. mint e^y 
; vércse, felülről esupotl lr rá. A felhők 

mögül kibukkanó délutáni nap sugarai 
vzlate szikráztak a karéért Me 10Ö szár­
nyain. Nagysserö látvány volt. Valóság, 
gnl hozzátnpndt a kétséf-beesettm merne, 
kitint akaró angol vadászgéphez, A Húr. 
rieunr nem sokáig állotta a tüzel. Egy. 
szerre eaak zuhanni kezdett. A pilótának 
még egyszer sikerült megfognia a sfirü 
füátöt engedő gépet, de esak másodper 
eekre t aztán beteljesedett a vég... Nem 
messze repülőterünktől, egy erdő tiszté 
són vágódott le az égő Hurricane.
ELKESEREDETTEN FOLYT A KÜZDE- 
1.EM, ALIG EZER MÉTERRE A FÖLD 

FELETTI
Miközben Osan* kapitány négy ven* ■ 

dlk légi győzelmét aratta, a többiek I» 
»laposan kivették részüket a küzdelem 
ben. A hare most majdnem közvetlenül 
repülőterünk fölült folyt Vadászaink 
alaposan leszorították az ellenségei, dgy 
hogy alig ezer méter magasságban ro 
pogtak a gépfegyverek. As égő Hurries 
ne-t még másik öt Tommy követte rövid 
néhány perc alatt. Egy gép pedig — ez 
volt a tizenharmadik — kényszerlesznl 
fást volt kémytricn végrehajtani. Repülő, 
terünk közvetlen szomszédságában szállt 
le. testében egy rsonió halálos golyóval.

Egy óra sem telt bele, vége volt a csa 
tónak. Lassan elcsendesedett a környék. 
A gépek egymásután szólották le. .A nap 
mégegyszer klbnjl a felhők közül, hogy 
bearanyozza sugaraival a repülőteret é* 
a kemény harcból hazatért gépeket...

Amikor gépemből kiszállottam — fe­
jezi he szavalt R. hadnagy — megnéztem 
karórámat, pontosan hatvan percig vol 
tunk a levegőben... ÍMN

imn.ii t a a a a i»m

Kitüntetett művészek és tudások
Budapest, február 18. (MTI) A Kor 

niáuyzó a vallás* és közoktatásügyi mi­
niszter előterjesztésére Pásztor János 
szobrászművésznek és Rudnáy Gyula 
festőművésznek, a Corvin koszorú tulaj­
donosainak. a magyar művészet terén 
szerzett kimagasló érdemeik elismer* 
séiil a magyar (árrvlu láncot. Burghardt 
Rezső festőm üvésznek. Megycr-Meyer 
Antal Ipurniűvé.sznek. Szőnyi István festő 
művésznek, dr. Szentpétery Imre törté 
nettndósnak, dr. Tamás Lajos irodalom 
és nyelvtudósnak, dr. Angyal Pál jogin 
dósnak, dr. Vladár Gábor jogtudósnak 
dr. Neuber Ede orvostudósnak. dr. Po 
gúny Béla természettudósnak és dr. Sza 
hó Zoltán természettudósnak a magyar 
inűvésri't. Illetve tudomány terén szerzett 
kiváló érdenieik elismertéül a magyar 
Corvin koszorút adományozta.

A KÖMÜVESIPAR0S0K 
TISZTÚJlTÁSA

A kőmiivesiparosok tisztújító ülésén s 
kővetkező tisztikart választották mag a 
megjelent tagok :

Elöljáróság! rendes tag: Nagy József 
póttag: Tóth Bálint. Szakosztályi elnök 
Nagy József, alelnök Tóth Bálint, jegyző : 
Szanka István, pénztáros Várad! István 
ellenőrük : Nagy Ferenc. Szabó József 
Tanoncvizsgártató bizottság elnöke : Nagy 
József, alelnöke: Tóth Bálint, tagjai: 
Debreczeni János. Horváth Lajos. Vá 
lasztmányi tagok : Dalmi József. Csizma 
dia Mihály. Nagy Miklós. Koppányi Jó­
zsef. Kállay Sándor. Iparoskör közgyűlé­
sébe kiküldött: Gyalai István, póttag 
Perényl Pál. Érdekképviseleti csoportba : 
Harangozó István, póttag: Király József

Népszámlálá biztosok figyelmébe!
A felülvizsgálat és ellenőrzés folyamán 

szükség van azokra a fűzetekre, amelyek 
be a számláló biztosok a kiosztott lapok 
számát családonként bejegyezték s amely 
nek alapján a lapok összeszedését is vé­
gezték. Ez a füzet egyelőre a számláló 
biztosoknál maradt, hogy a szükségessé 
váló esetleges pótlásokat annak alapján 
végezhessék. Csobán Endre főlevíltáros 
most elrendelte, hogy ezeket a füzeteket is 
figyelembe kell venni az 'ellenőrzésnél. 
Felhívja tehát a számlálóbiztosokat, hogy 
füzeteiket a Városi Történelmi Levéltárba 
még a mai nap folyamán, legkésőbb azon- 
ban holnap délelőtt 11 óráig okvetlenül 
adják be. Figyelmezteti a főlevéltáros a 
számlálóbiztosokat arra Is, hogy a felül 
vizsgálókkal állandó érintkezésben marad 
janak mindaddig, míg a felülvizsgálat tart 
és a szükséges pótlásokat és javításokai 
haladéktalanul végezzék el. Amennyiben 
ehhez a munkához a fenlemlítetl fűzetekre 
szükség volna, azokat a Központi Iroda 
han mcqhatárnrnH Időre átvehetni.
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Gaetant Irambitore olasz professzor 
székfoglaló előadása

Amint már említettük, holnap déli 12 
érakor Gaetano Trmnbatore dr., akit a 
magyar kormány a debreceni tudomány­
egyetem olasz nyelv fa irodalom tanszéké 
rr rendkívüli tanárnak nevezett ki, fogja 
tartani székfoglaló előadását, egy eredeti 
témáról. Frederico della Valle tragédia 
Íróról, aki az olasz sei cantónak legna­
gyobb költője. Főművel : Judit. Skótország 
királynője. Judit. Eszter. Frederico della 
Valle volt az olasz Irodalom legnagyobb 
tragédia költője Alflerlig. És nagyon cso­
dálatos, hogy az ő művel mind máig is­
meretlenek maradtak.

A rendkívüli kultúráfls eseményen meg­
jelenik Aldo Blzzarl magyarországi Olasz 
Kultórlntézef főigazgatója és a magyar 
kir. kultuszminisztérium képviseletében 
Nagy Iván dr. min. főtanácsos.

Olaszország minden barátját szeretettel 
várják az Onnepségre.

Az Olasz Kultórlnézet Igazgatója felké­
ri az Intézet tagjait, hogy szives megje­
lenésűkkel tiszteljék meg az új olasz pro­
fesszort
■ .. . I .
0 szélhámos Hámos Böske 

lakatossal nyittatta ki a kifosztásra 
kiszemelt lakást

Mag * román világban történt Nagy­
váradon, hogy az egyik jómegjelenésü szél­
hámosnő, Hámos Böske az egyik napon 
Fudalll Lászlónénak adva ki .magát, el­
hívta annak lakására Ficsu József laka­
tost, hogy nyissa ki az ajtókat, mert a kul­
csot elveszítette. A szélhámosnő azután a 
lakást kirabolta.

Az esettel kapcsolatban vádat emeltek a 
lakatos ellen is, mert az ellopott holmik 
lágyrészét lakásán találták meg. A román 
hatóságok annakidején ítélkeztek is felet­
te. Tíz évet kapott, mert ugyanakkor lili- 
omtiprással Is vádolták. A tábla ezt 5 
évre csökkentette, majd ez a büntetés jog­
erőre Is emelkedett. A visszatérés után 
jogában állott Ficsunak az ítélet megsem­
misítését kérni és élt is e jogával. A nagy­
váradi törvényszék foglalkozott is az ügy­
gyei, de minthogy szakértői vélemény be­
szerzése, valamint az időközben Romániá­
ba ment tanúk kihallgatása vált szüksé­
gessé, ítélethozatalra még nem került sor.

Ma este
disznótoros vacsora
erdélyi lányossal a

Páll sörözőben
Felhívás 

repülőgépvezetői kiképzésre való 
jelentkezésre.

A m. kir. honvéd légierőkhöz tar­
talékos tiszti kiképzésre a középis­
kola VHI-ik osztályát, vagy ezzel 
egyenrangú más iskolát végzett, 
vagy az 1941. évben végző olyan if­
jak jelentkezhetnek, akik 1941. évi 
október hó 1-én legalább 18 évesek, 
de 24 évesnél nem idősebbek s akik 
még katonai szolgálatot nem telje­
sítettek.

Akik a fenti korhatárnak megfe­
lelnek és jelenleg középiskolába 
járnak, azok az intézetük igazgató­
sága által kijelölt tanár úrhoz for­
duljanak felvételük ügyében, akik 
azonluin már nem járnak iskolába, 
vagy egyetemi hallgatók, azok for­
duljanak sürgősen a Debreceni Re­
pülő Club elnökségéhez (Idegenfor­
galmi hivatal. Gambrinus átjáró 
'b'leiőtt. 9—2-ig és délután 4—6-ig). 
ahol az összes felvilágosításokat 
megka pják.
, A feltételeknek megfelelők 1941. 

• v májusától októberig több csopo't 
'«'in repülőgépvezetői kiképzést 
pvernek a Debreceni Repülő 
' 'uhnál. ahonnan katonai szolgálat- 
J’í' « m. kir légierőkhöz vonulnak 
u'‘. Az előírt kérvényt, amelyhez 
uvomtatvánvt a Club elnöksége ad, 
11 Club elnökségéhez legkésőbb 1941 
március 15-ig kell beadni. éppen 
‘,/,'r| a jelentkezés mielőbb kivárni- 
‘os. hogy az előirt okmányok Idejé­
ben beszerezhetők legyenek.

Rfirilisban megkezdik a Debrecen—miskolci állami betonút 
hajjdumegyei szakaszának építését

Ismeretes. hooT Debrecen és 
'T'sk-olc Urtttt kétmillió pengős 
kfllfscfftToj megépítik az állami be- 
tonutat. Ennek nyíregyházi szaka- 
szán a 37.fi és 51.2 kilométer köziét! 
szelvényen most helyszíni szem:" 
volt, amelyon Hajdú vármegye is 
képviseltette magát, mint szómsz"- 
dos, érdekelt törvényhatóság. Haj­
on vármegye részéről Rásó István 
alispán és Uzonvl Barna vármegyei 
főjegyző vpft részt. ott volt a föld-

AíS! cseréptetővel cserélték ki. 
emiatt omlott össze a beregböszörményi 

Istálló
Legutóbbi számunkban megemlékeztünk 

arról, hogy Beregböszőrmény községben 
halált okozott egy Istálló összeomlása. Éj­
szakának Idején történt az eset, amikor 
Tóth Zsigmond 17 éves gazdalegény bent 
aludt az Istállóban. A szerencsétlen fia­
talembert a ráomlott gerendásat agyon­
nyomta. A haláleset ügyében Zsögöd Jenő 
vizsgálóbíró elrendelte a boncolást és a 
vizsgálat bevezetését annak tisztázására, 
hogy tulajdonképpen ml okozta a szeren­
csétlenséget.

A vizsgálat ezután igen érdekes dolgo­
kat derített ki.

Az istállón évek hosszú során szalma­
tető volt, tehát a tetőszerkezet nem volt 
súlyos. így építették meg a falakat is.

Jelenteni kell, ahol népszámlálási nyomtatvány maradt
Az össze nem írtak még három na pig jelentkezhetnek a Városházán

A népszámlálás ősszirási része be van 
fejezve. A mai napra egyetlen népszámláló 
biztos sem kért és nem is kapott engedélyt 
házak, lakások, vagy személyek összeírásá­
ra. illetve kiosztott nyomtatványok besze­
désére. Ahol tehát véletlenül népszámlálá­
si nyomtatvány maradt, az feledékenység, 
vagy még súlyosabb mulasztás következ­
ménye. A népszámlálás vezetője arra kéri 
a város közönségét, hogy ha valahol mégis 
olyan népszámlálási ivek volnának, ame­
lyekért az összelró-bizfos nem ment érte, 
haladéktalanul szolgáltassák be azokat a 
Központi Irodába a Városházán (fsz. 6. 
Levéltár). Esetleg jelentsék a 11-30 szá­
mú telefonon s a Központi Iroda azonnal 
érte fog küldeni.

UöQtya* áuiuk meg. a a

Dr. Gulyás Antal gazdasági akadémiai Igazgató tartott előadást a
Gyümölcstermelők egyesületében

Örvendetesen nagy érdek'ődós 
mellett tartotta meg szerdán délután 
előadását dr. Gulyás Antal m. kir. 
gazdasági akadémiai igazgató a 
Gyümölcstermelők Debreceni és 
Hajdúvármegyel Egyesülete gyfi- 
mölcsvéde’ml előadássorozata kere­
tében. Az Arany Bika kistermét tel­
jesen megtöltötték az érdeklődők 
sokasága.

Dr. Sz. Nagv Samu fi. v. elnök 
üdvözölte a megjelentleket s felkérte 
az előadót előadása megtartására. 
Dr. Gmyás Antal a gyümölcsfák és 
a gyümölcsök gombaokozta megbe­
tegedéseiről és az ellenük való vé­
dekezésről értekezett. Mindenek­
előtt megnevezte az egyes gomba­
betegségeket. Így ismertette a liszt­
harmat, a levélgomba és a fuziklá- 
dimn Jellemző sajátosságait. Részle­
sen kitért azután a háztartásokban 
gi’akran fellépő gombamegbetege- 
désre. mely különösen a télire elrak­
tározott körtét támadja meg.

Ezután a védekezésnek több faj­
tájára tért ki az előadó. A gyümölcs­
fák gombás megbetegedései, vagyis 
a lisztharmat, a levélgomba és a 
fuzikládium ellen leghaszná'atosabb 
és igen jól bevált védekezés a bor­
dói lével való permetezés. Ennél 
leggyakoribb keverési módszer «

mészlének 2 százalék rézgáliccal 
való keverése. Újabban végeznek 
kísérletezéseket erősebb keverékkel 
is, de ennél nagvon kell vigyázni 
arra, hogy nagyobb kárt ne te­
gyünk vele, mint hasznot és csuk­
ákkor használtuk, ha a haj nagyon 
elhatalmasodott.

Ezután azt említette meg az elő­
adó, hogy bármily egyszerű is a 
bordói lé keverése, mégis vannak, 
akik nem helvesen készítik el. Csak 
akkor lesz jó a keverékünk, ha 
először vízben a meszel oldjuk fel 
és csak azután öntjük hozzá a külön 
edényben már feloldott rézgálicot 
és nem fordítva.

Meg kell még a permetezésnél je­
gyeznünk. hogy idejében végezzük 
azt. ne akkor, amikor már a baj el­
hatalmasodott és szinte reménytelen 
az e'lene való védekezés. Sokan 
ugyanis akkor gondolnak csak a 
permetezésre, amikor a gombák 
már bele ették magukat a levelekbe 
vagy a rügyekbe. A permetezést 
legcélszerűbb mindig elvégezni nk- I 
kor, amikor a gombák szabad szem­
mel még nem láthatók.

Az elraktározott gyümölcsöknek 
meggombá'-odása ellen leglmtható- | 
subli védekezés az. ha a raktározás . 
céljára «Műit belyj&ogeket a raktá- I

iniveiésüg.vi minisztériumtól Zol- 
tányl Géza é.s a debereceni állam- 
épitészeti hivataltól Gabrtelllsz 
László királyi főmérnök, valamint a 
Szabolcs megyei kép\ irtdők és 
'zak értők.

A helyszíni szemle eredmény e 
alapján vahíszinüleg áprilisban 
megkezdik az állami tzetonnt Hajdú 
vármegyei részének építését, $ e.z- 
dtal nagy közmunkaalkalom nyílik.

hogy azok nagyobb terhet nem igen bírtak 
volna el. A közelmúltban azonban Tóth 
Zsigmond apja elhatározta, hogy a szal­
matető helyett cseréptetőt rak az Istállóra. 
Ezért a tetőszerkezetet is újra kellett épí­
teni. főbb gerendát raktak rá, ami termé­
szetesen szokatlan nagy súllyal neheze­
dett a gyenge építményű falakra. Ennek 
lett aztán valószínűleg a következménye, 
hogy a falak az utóbbi időkben megreped­
tek mert nem bírták a terhet és keddre 
virradóan össze is omlottak A szeren­
csétlenség ügyében tehát a vizsgálóblró- 
ság gondatlanságot lát fennforogni, ezért 
Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a fia­
tal legény apjának kihallgatását.

A népszámlálásból bármi okból kima­
radtak összeírása a mai napon is folyt s 
ma is volt még harminc-negyven jelent­
kező. A népszámlálás vezetője továbbra is 
alkalmat kiván adni azoknak, akiket a 
népszámlálási biztosok nem találtak ott­
hon. akik a népszámlálási biztos által ki­
állított idézésre még nem jelentek meg, 
vagy akik bármi okból kimaradtak a nép­
számlálásból, hogy még három napig je­
lentkezzenek a Városházán a Központi 
irodában összeíratásuk végett. Akik Idé­
zést kaptak és ez alatt a három nap alatt 
sem jelennek meg, a rendőrség fogja őket 
előállítani és súlyos büntetésnek teszik ki 
magukat.

roíiia előd bakt0rinnitAl.ini!’ ' 
mert igen gyakran magától a do­
hos helyiségtől kap gombát a gyü­
mölcs. A baktériumoktól való men­
tesítés módozatait ismertette végül 
az előadó.

Dr. Gulyás Antal magas színvo­
nalú, nagy tetszéssel fogadott elő­
adásáért dr. Sz. Nagy Samu fi. v. 
elnök mondott köszönetét

—" «■ t < mi mi

Hüttl Tivadar onfBjprelBsszar 
elutazott bécsi előadásának 

megtartáséra
Mint ismeretes, dr. Hüttl Tivadar 

a debreceni Tisza István Tudo­
mányegyetem prorektora, a kivé ó 
orvosprofesszor a múlt év októbe­
rében meghívásra Berlinben elő­
adást tartott El,ben az időben a bé­
csi orvosszövetség is meghívta Hüttl 
professzort, hogy Béosben szintén 
lartson előadást A megtisztelő fel­
hívást a debreceni professzor el is 
fogadta, de azt kérte, hogv az elő­
adását februárion tarthassa meg 
A bécsi orvosszövetség azonnal hoz­
zájárult ehhez.

Most azután dr. Hüttl Tivadar ér­
tesítést kapott Bécsböl, hogy az elő- 
adásának időpontjául február 21-ét 
jelölték ki és kérik a professzort 
hogy ekkorra legyen Bécsben. 
Hüttl Tivadar az értesítés vétele 
után megtette a szükséges intézke­
déseket és szerdán délután már el 
is indult hogy idejében Bécwben e. 
gyen. A professzor egyébként a tü- 
dővérrög emlőlfáről fog előadást 
tartani.

VeszBdülmBS kerékpártolvajt fogott 
a debreceni rendőrség

Jó fogást csinált szerdán a debreceni 
rendőrség. Dobó János debreceni, Barca- 
ság utcai fajost tettenérték, amikor áp- 
pen el akart lopni egy kerékpárt. Felkisér- 
ték a rendőrség ügyeletére, ahol kihall­
gatták. Valószínű, hogy ifibb keréknárlo- 
pást követett el.

Ugyanekkor Kecsedi Sándor földműves 
Arany János-utca 51. szám alatti lakos 
Jelentést tett a rendőrségen arról, hogy a 
múlt nap piros Csoda kerékpárját a ba 
romvásártéri megőrző helyen helyezte el. 
Mire visszatért, ismeretlen tette* félreve­
zetve a kerékpármegőrzőt, már slemglte 
Kecsedi kerékpárját A rendőrség megin­
dította a nyomozást a tettes Mzrekerfté- 
sére.

METEOR MOZGÓ MŰSORA: 
Ma és holnap utoljára: 

Magyar filmvígjáiék 1 
„SOK HŰHÓ EMMYÉRT" 

Szeleczky Zita, Jávor Pál.

VARJAS PAL LETT AZ ÖNÁLLÓSULT
KÖNYVKÖTŐ SZAKOSZTÁLY ELNÖKE

A debreceni Ipartestületben a kflnyvkö 
tök legutóbb nem alkottak külön szakos? 
tályt, hanem a nyomdászokkal közösen 
műkfidtek. A két szakma között fennálló 
érdekellentétek miatt azonban a kfinvv- 
kötők kérték önálló szakosztállyá kinevezé­
süket. Ez meg is történt és az új szak 
osztály a napokban tartotta meg alakuló 
ülését, melyen megválasztották a tiszti­
kar! is. Elöljárósági rendes taggá és a 
szakosztály elnökévé Varjas Pált, póttaggá 
és alcinökké Lakatos Istvánt választották 
meg. Jegyző Nagy István, pénztáros Po- 
zsár Ferenc, ellenőr Nagy József és Hor­
váth János, széki niühelyellenőrző pedig 
Seress Sándor a szakosztály kiküldöttje.

Afrikai állatok
érkeztek városunkba.

Megtekinthetők:

«János s ynál
Simonffy-u. la.
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GyógyMertarak ejjett szolgálata :
„MegrtHó“ Major örökösök. Piac ntc* 

la — „Mwaköry“ Preiser Ernő, Piáé n. 
12 — .Bocsit»?“ l.assínyt József, Cég- 
léd-utca 22. — .Ciokoniy" Dr. Batáry 
Ütvén. Mester-utea 43. — „Árpid feje­
delem“ Mikes Béla. Csapókért. Jónossy- 
nie« 44

A Magyar Élet 
PArtlAnak hírei

KOZPOMI l’AKUBOÜA: Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
es kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelölt I#—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden vasárnap II—12 
óráig a pártfroda helyiségében.

♦ MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelölt 
•t- f óráig és délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délotán 5—8 
óráig.

I OISPAN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden 'lét. 
tön délután 5 óra 30 perétől 7 óráig a 
körponti pártlrodában.

A KÖZELELMEZfcSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! híva 
falban.

ídfiJArAs
Hutánkba beáramlott valamivel hű­

vösebb, de aránylag még enyhe tengeri 
eredetű levegő nem okozott lényegesebb 
időváltozást.

JÓSLÁS: Mérsékelt «él, az orarag 
északi felén mérsékelt éjjeli fagy, reg­
gelre több helyen köd. helyenként, fő­
leg keleten eeő, a napppli hőmérséklet 
alig változik. (MTI)

£tt»t&ewAhk
FEBRL'AR 20.

1910. A volt 41. honvéd hadosztálynak 
a volhlnai Lucktól északkeletre óriási er­
dőségek kellős közepén folyt állásharcai 
alatt Oroar. József volt veszprémi 7. hon­
véd ágyósczredheli tartalékos hadnagy, 
mint tüzérségi figyelő a küzdők vonalú - 
ban volt, ahol önként vállalkozott arra, 
hogy az oroszok egyik előretolt és a sű­
rű erdőség miatt közelebbről fel nem de­
ríthető állását tüzetesen megállapítja és 
egyúttal pedig ütegének füzét is erre az 
elrejtett orosz állásra irányítja. Y'állalko. 
zá«nt siker koronázta, amennyiben egy 
hat főnyi gyalogsági járőr oltalma alatt 
igen ügyesen előrekívszolt és a feladatá­
nak minden tekintetben elégett tett, ele­
gének brlövését annyira ügyesen vezette, 
hogy a lövések csakhamar betaláltak a 
célba, ami erdőről lévén sző. kétségtele­
nül nagy ügyességre mutatott. Amikor 
pedig az oroszok felfedezték és erős tör 
ala vették, majd támadva körülfogták a 
iúi ört. Orosz hadnagy a járőr élén bátran 
keresztül vágta magát. Y'églll pedig ami­
kor lélegzethez juthatott. arról sem fe­
ledkezett meg. hogy a magával vitt újsá­
gokat. propaganda céljából azokra » 
Iákra tűzze, amelyek környékén az. orosz 
járőrök szinte nap nap után mutatkoz­
tak. ahol tehát a ..Montenegró lázadásai” 
tartalmazó ..Híreket“ biztosan megtalál­
hatták. Mivel pedig Orosz hadnagy ekkor 
mar öthavi arevonal szolgálnia alatt, is­
mételten tannsított vitézségével s elszánt­
ságával vívta ki elöljárói elismerését, a 
most végrehajtott eredményes vállalko­
zása alkalmából kitüntetésre terjesztet­
ték fel. Erre a katonai érdemrenddel tün­
tették kt

.\cmztes Asszonyok figyel­
mébe? A fberuár 22-6re (szombaton 
estet fól fi órára hirdetett farsangi 
est 6 órai kzedetto) lesz megtartva 
a Vitézi Székházban. Rendezőség.

Debrecent újságíró kitüntetése. 
Knplonvi György hadapród (tűzmes­
tert. a Debreczeni 'Ijság- Hajún föl <i 
munkatársát Keletniagyarovszág 
Eixlélv északi révs/'ónek megszül ú- 
sával kapcsolatosan átlagon félti 
kiváló szolgálatáért a legfelsői-' 
szolgálat nevében dandárparancs 
noiri dicséret-ben résreeitették.

A kldöntött hatalmas tölgy agyonütötte 
a favágó 15 éves fiút

Még az elmúlt télen történt, hogy a 
Szent György nevű erdórészben több mun­
kás irtotta az erdőt. A heteken keresztül 
tartó munka teljesen az erdőhöz kötötte az 
erdőírtó favágókat, úgyhogy azok sokszor 
még éjjel is ott aludtak a magukcsinálta 
házikóban. Az ebédet azonban feltétlenül 
a munkahelyükön fogyasztották el. Ide a 
családtagok vitték a favágók ebédjét. Egyik 
nap a legszorgalmasabb favágó 15 éves 
fia vitte ki apjának a meleg ételt és egé­
szen a munkahelyig ment s ott kis tüzet 
csinált és letette az ebédet. Eközben még 
a közelben folyt a munka és Így történt 
meg, hogy kellő óvatosság nélkül ?. favá­
gók kivágtak egy hatalmas tölgyet, amely 
földrengésszerű morajlással dőlt ki. Tra-
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Meggyilkolta nagybátyját, mert pénz­
re volt szüksége. A kárpátaljai Minaj 
községben meggyilkolva találták lakásán 
Zajác Pú! idős gazdálkodót. A csendőr- 
ség elfogta a meggyilkolt unokaöccsét, ki 
bevallotta, hogy 6 követle el a gyilkos­
ságot. Pénzre volt szüksége és mivel 
nagybátyja vonakodott ót megsegíteni, a 
vitatkozás hevében agyonszúrta. A gyil­
kost beszállították az ungvári ügyészség 
fogházába.

— Mulatozás után agyonverlek egy le­
gényt. Véres gyilkosság történt a Szeged 
közelében levő Pusztamérgesen. Az egyik 
düllőúton vérbefagyva találták Vecsernyés 
János 20 éves legényt. A nyomozás meg­
állapította, hogy a fiatalember a délután 
folyamán az ottani gazdakörben mulatott 
egészen záróvúig.. Haragosai valószínűleg 
meglesték a hazafelé tartó legényt és 
azután szőlőkaróval agyonverték. Ezen­
kívül bicskasz.úrás nyomaira is lehetett 
bukkanni testén. Az orvosi vizsgálat meg­
állapítása szerint a gyilkosságot legalább 
hárman követték el.

— Egy kolozsvári órileány harakirit 
követett el. I’óthv Mária. Kolozsvár úri 
társadalmának ismert tagja Kossuth La­
jos utca 15. számú lakásán előbb bal-és 
jobbkarján vágta fel az ereket, majd vég ; 
sö erejével a hasát metszette fel. Ar esz 
méletlen leányt beszállították » sebeszeli 
klinikára, azonban már nem lehetett se­
gíteni rajta, mert minden orvosi segítség 
ellenére is kiszenvedett. Tettének oka 
ismeretlen.

— 12.000 pengő pénzbüntetés a zsidó­
törvény kijátszása miatt. A zsidótörvény 
kijátszása miatt a rendőrbíróság hatvan 
napra átváltoztatható 6.000 pengő pénz­
büntetésre ítélte a Király Gözmosó igaz­
gatóját, Királyhegyi (Weiszl Andort. Ki­
rályhegyi fellebbezésére másodfokú ható­
ság elé került az ügy, amely a büntetést 
120 napi elzárásra átváltoztatható 12.000 
pengőre emelte fel.

(st) Gvomorsavliiltengés, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDLHNT“ h asználjon, ha­
tása biztos. íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok betegek. Készíti : Sztankay gyógy­
szertúr. Debrecen. Szent Anno utca 61.

ügy eltévedt, hogy arra sem emlék­
szik. kinek és hol adta át 950 pengőjét.. 
Nem mindennapi eset történt Nyíregyhá­
zán. Beregszászi Imre felvidéki gazda ka­
tonafiát ment meglátogatni Megérkezése 
után nem találkozhatott vele mindjárt, 
éppen ezért befért egynéhány kocsmába, 
így érte őt az este, mikor eszébe jutott, 
hogy szállása sincs. A korcsmároshoz for­
dult segítségért. Az egyik vendég azon­
ban értesítette, hogy ö tud valahol számá­
ra szállást. Mielőtt elment volna vele, a 
nála levő 950 pengő készpénzt átadta meg­
őrzés végett a kórcsmárOSnak. A szállás 
után azonban nagyon sokat kellett kóbo­
rolni, mert az említett helyen nem voltak 
hajlandók befogadni Kísérője is elpárol­
gott mellőle, úgyhogy teljesen eltévedt a 
sötét éjszakában az amúgy is teljesen is­
meretlen városban. Reggel jutott csak 
eszébe a pénz, mikor már kissé kitisztult 
a feje. Azonnal a rendőrségtől kért se­
gítséget. bár a pénz felkutatása nagyon 
nehéz, mivel azi sem tudja az illető, hol 
merre járt a nap folyamán.

Tűzifa és szén szükségletét 
özv. All» isi Elekes Dezső né
telepén f-zerezze be. Pontos kiszolgálás. Olcsó árak. Híd-U. 16.
Közraktár, Telefon; 27-06. telep, 11-48. lakás.

gikus véletlen, hogy a tűzhely irányába 
dőlt a fa és egyik oldalága ráesett a 15 
éves fiúra, aki nemsokkal később ott szen­
vedett sérülésébe belehalt.

Négy favágó ellen gondatlanságból oko­
zott emberölés címén vádat emelt a kirá­
lyi ügyészség. Három vádlott ügyében már 
korábban ítéletet is hozott Téglássi Al­
bert favágó munkás, aki szintén ott dol­
gozott és részben felelősnek látszott a ha­
lálos szerencsétlenségért, öt most vonla fe­
lelősségre a királyi törvényszék Viszokay 
tanácsa. A vádlott tagadta bűnösségét, 
ennek ellenére a törvényszék negyven pen­
gő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletet a vád­
lott megfellebbezte.
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__ Tiltott gyűlés a feloszlatott Cégligá­
ban. A belügyminiszter még az év elején 
feloszlatta a Cégligát. A vezetőség ennek 
ellenére tovább folytatta működését. Teg­
nap a Vilmos császár-út 64. számú ház­
ban gyűlést tartottak, amelyen azonban a 
rendőrség meglepetés szerűen megjelent 
és a vezetőség tagjai közül Lugosi Béla 
ellen az eljárást megindította.

.... Nagy eseménynek ígérkezik Deine 
ecu társadalmi életében a KIÉ teadél­
utánja szombaton délután 6 órakor a 
Kollégium dísztermében. Megnyitó beszé­
det Cray Sándor püspökhelyettes, kor 
mányfőtanácsos mond előadást tart dr. 
Czcglédy Sándor, a debreceni m. kir. Ti­
sza István Tudományegyetem theológiaf 
professzora. Szerepel a közönség clíi.t 
közkedveltségnek örvendő Kocsis Judit, a 
zeneakadémia nin emléke és Simon Bol­
dizsár. aki a KIÉ ünnepélyein tartott 
szavalataival ismertté tette nevét. A záró­
beszédet Molnár Gyula ref. lelkész a KIK 
szociális intézményeinek titkára mondja 
A KIÉ vezetősége teljes lendülettel fúra- 
dorik azon, hogy ar idei társadalmi tea 
a múlt években rendezett KIÉ teák nags 
sikereit is felülmúlja. Ez az eddig meg­
nyilvánuló érdeklődésből előrelátható.

Gumicsizmák
javítását olcsón vállalom 

RÉTI I Piac-utca 42. sz. ]
— Karjába lőttek egy 17 éve« napszá­

mos fiúnak. Dorozsmán a napokban ha­
zafelé tartott Szögi Áron 17 éves napszá­
mos fiú. Amikor a szőlők között járt, 
nem messze lövés dördült el és balkar­
ján erős ütést érzett, azt azonban nem 
látta, kitől ered a lövés. Erősen vérző 
sebével a szegedi kórházba szállították, 
a (sendörség pedig erélyes nyomozást 
indított a lövöldöző felderítésére.

— Halálra gázolt egy szabálytalanul 
hajtó autóvezető egy fiatal asszonyt. Az 
éjszaka az Andrássy-út és a Teréz-körút 
kereszteződésénél a Bb 379. rendszámú 
autó, amelyet Mircsán Gábor újpesti szál­
lodatulajdonos vezetett, elgázolta Vágó 
István kereskedő 27 éves feleségét. Az asz- 
szony a Rókus-kórházban, ahová a gázo­
lás után beszállították, belehalt sérüléseibe 
A rendőri vizsgálat megállapította, hogy 
a szállodatulajdonos szabálytalanul ve­
zette autóját .« ma délelölt gon dalian sá ír- 
ból okozott emberölés büntette címén elő­
zetes letartóz.a fásba helyezték.

Zilahy Lajos regénye a HID-ban ! 
A Híd most megjelent új száma kezdi kö­
zölni Zilahy Lajos ..Csöndes élet“ című 
kis regényéi. A komoly értékű hetilap eb­
ben az új számában Móricz Zsigmondiéi, 
Fekete Istvántól és Asztalos Istvántól hoz 
novellát. Hunyadi Sándor heti krónikát 
id. v meth László a hét színházi esemé­
ny« i 1 számol be, Féja Géza és Ter- 
sánszky Jenő filmkritikát írtak. Almássv 
I ászló Ede ..Magyar sivatagkutató a líbiai 
■ ivatagban'* címen írt érdekes cikket. Vi­
lághíradó, Képes riportok. Koppantó. 
1000 pengős pályázat. Divat. Filmrovat 
van még a Hídban. Főszerkesztő : Zilahy 
Lajos, felelős szerkesztő : Kállay Miklós. 
Mutatványszámot készséggel küld a kiadó­
hivatal : Budapest. VH Erzsébet krl. 7. 
szá m.

GyAszrovat
Oobi Sándor utász élt 27 évet, lemele 

se ma délután három órakor lest a hat 
más ravatalozó teremből református gyá- 
szertartással. Fehértói cég rendgaésében

Schaff József sütömester 62 éves kora 
tan elhunyt. Temetése csütörtökön délután 
3 órakor lesz a Köztemető 2. ú. ravataloz!, 
terméből a róm. kát. egyház szertartás- 
szerint. Gyászolják : felesége, özv. Schaff 
Józsefné szül. Erdős Mária, gyermekei 
Mária férjével, dr. Pénztáros Imrével, 
Irma, unokái : Pénztáros Edith és Barna 
valamint testvérei. sógorai, sógornő 
anyósa, unokaöccse!, unokahugai és kite 
jedt rokonság. Lakás : Sámsoni-út 46. T 
metését a Gebauer cég .rendezi.

Tar Lajosnc szül. Hódiak Vilma ny n 
kir. állampénztári igazgató özvegye S0 
éves korában elhunyt. Temetése pénteken 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. á 
ravatalozó termiből a róm. kát. egyha- 
szer-tartása szerint. Gyászolják : gyermekei 
Kornélia és Lajos, valamint, unokái és a/ 
összes rokonság. Lakás : Ifonvód-utca 6 
Temetését a Gebauer cég rendezi.

Ifj. Pápis János 21 éves korában ci 
hunyt. Temetése csütörtökön délelőtt 11 
órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójá­
ból. Bankó temetkezési vállalat.

Pántya Endréné sz. Mncok Mária ' 
éves korában meghalt. Temetése csütörtö­
kön d. u. 4 órakor lesz a Köztemető 3 
sz. ravatalozó terméből gör. kát. szerfal 
fással. Lakás : Nyulas-u. 17. Pusztai te­
metkezési intézet.

Erdélyi Gyuláné .Szegedi Esztike iá 
éves korában elhunyt. Temetése pénteken 
délután fél 3 órakor lesz a Köztemető 
IT. b. ravatalozó terméből. Lakás : Baross, 
utca 24. Temetését Bartha vállalata róo-i

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

- Tóth Kálmán hajdúhadhárt woő 
tulajdonolt kedden hallgatta ki Zsögöd 
Jenő vizsgálóbíró a hadházi fegyver** 
cselekményről, amelynek súlyos séröH.i' 
még jelenleg is életveszélyes állapotban a 
klinikán fekszik. Miht annak idején, n-’ 
hány nappal ezelőtt megírtuk. Gergclv 
László 17 éves gazdálkodó fiúra abban a 
pillanatban, amikor a szomszéd Tóth 
Kálmán portájáról saját udvarukra aktul 
átmászni a kerítésen keresztül, akkor h". 
vés érte s jobb karját súlyosan ossz ’ 
roncsolta ez a lövés. A gyanú a fiataléul 
ber vallomása szerint Tóth Kálmán szón- 
szédos mozitulajdonosra terelődött, aki’, 
be is hoztak a debreceni ügyészségre. 
Zsögöd Jenő vizsgálóbíró most ballgatí t 
k? a gyanúsított mozitula jdnnost, aki 
azonban a leghatározottabban tagadja 
hogy valami része volna a lőfegyverei 
támadásban, ő az egész esetről — vall*’ 
mása szerint — csak a csendőri nyomn 
zás során értesült.

— Vérmérgezés okozta a kis M«d"' 
István halálát. Hírt adtunk arról, hogv » 
múlt nap beszállították a debreceni kb 
rókára Madai István balmazújvárosi föld 
műves hathónapos István nevő kisfiát k 
műtét előtt, a műtőasztalon meghalt 
Li láit gyanús körülmények előzték mcu 
Tüzetes vizsgálat során és a boncolás*« ’ 
kiderült, hogy a szerencsétlen kisfiú l ’1 
dén egv kis seb volt, amely általán«-»*' 
vérmérgezésf okozott. Ez. okozta aztán 3 
gyermek halálát. Mivel hüncseleknié.nx 
nem történt. temetésére az rngrdétvl 
megadták.

— Vattny Margit táncintézetében 
március 5-őn diák, o-án 
kólón kezdődik.

— Nagysikerű műkedvelő előadás Vá 
mospércsen. A vámospórcsi ref. Dalárda 
komoly elökószülotekot tesz, hogy a Kn 
lozsvárolt tartandó országos dalos vei 
senyén jelen lehessen és a maga felk- 
szültségével hozzá járuljon a magyar vi 
dók Halkult órája jó hírnevének öregbíti 
schez. E célból vasárnap este nagysiker' 
műkedvelő előadást rendeztek a ref. elein 
iskola nagy előadó termében. Abonyi 1-H 
jósnak „A betyár kendője“ című daral 
ját adták elő. A darabot vitéz Szilág\ 
Gyula dalá”datag tanította be. A szerppl’ő 
gondos betanulással, vagy igyekezettel ad 
ták ebi .szerepüket, s a termel zsúfolnsi'- 
nu'gtölt.Ő közönség főbb jelenetet inegisni« 
teltetett lelkesedésében. Külön kitíinb ' 
szép játékukkal vitéz Szilágyi Gyulán- 
Pap Írónké, Bagi Hona. Mezei István 
Kovács KArolf.
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Keresem a lelkem
Bolyong • lelkem árván, elhagyottan, 
«nkngva bttjdna szúzattoa falakban, 
vad úeeíaon. bömbölt) habokban.
• aapsagárbMi. rónákon, «alakban

fa •» bolyongok, telkemet kerrovr.
• lelkem la. keresve engrmet,
• tán ágy balok meg airgödörbe «ve, 
hogy oem lelem meg Minik telkemet.

A NTAI. FF Y ISTVAN.

— A Sewrt l.áarld Dalegylet farsangi 
«■‘te a piarista gtmnáriomban Szómba 
tton este 8 órai kezdettel tartja a Szent 
László Dalegylet hagyományos farsangi 
«etjét a piarista gimnázium dísztermében 
A műsoron tréfás magánszámok, egyfel- 
vnnásosok, kórusok, kánonok, jazz-dalok 
stb. szerepelnek.

— Ma este van a korramánMok én Ital­
mérők díszvaeaorája. A Debrecen és Vi­
déke Korcsmárosok és Itahnérők Ipar­
társulata ma este pontosan fél 9 órai 
kezdettel tartja díszvacsoráját a Páll 
Sándor-étlerem külön helyiségélten. Az 
elnökség kéri • résztvevők pontos meg­
jelenését.

Az ..Erdélyért" akció javéra a 
Kereskedő Társulat kiskereskedő 
tagjai 28.50 pengőt gyűjtöttek össze 
és fizettek be a főispáni hivatalba 
az „Erdélyért" akció javára.

Kitűnő hangulat uralkodóit a főis­
kolásuk farsangi őssztáneán. Az egyete­
mi ifjúság egy része szerdán este kitű­
nő farsangi össztáncot rendezett dr 
Kürlhvné Máriássy Magda táncintézeté­
ben. Ar összegyűlt fiatalság vidáman rt 
«zórákozotf » kitűnő dzsesz hangjaiméi 
'lit és a 'fsjobb hangulatban maradtak 
együtt a késő éjjeli órákig. A nagyszerű 
rendezésben három fiatal orvosnöven­
dék levekenykedett eredményesen. A 
vidám jókadvet csak fokozta'az ifjúság 
gondmentes farsangi hangulata, ugyanis 
sokan álarcban és jelmezben jelentek 
meg év vidámabbá tették az amngy is 
kacagással telt légköri. Sok kedves epi­
zód tarkítja az ifjúság farsangi estjét, 
mely a siker teljes jegyében z-árult.

FamunkáHok álarcos b*Ha 22-ón 
szombaton ost» 8 órai kezidefttel az 
az Aranv Rika dísztermien. Je- 
•vke kaphatók n Macvar Ruhaipar 

üzletében.
leszerelik a miskolci reléállomást, 

íz Ittas.| első bécsi döntés alkalmával a 
' sebek leszerelték a kassai leadóállomás 
műszaki berendezését és azt elszállítot­
ták A kassai rádió azóta lényegesen 

■ rsebb teljesítményű adóval sugározta 
ki műsorát. A rádió igazgatósága azon­
ban már hónapokkal ezelőtt hozzájárull 
íz új lendóberendezés megépítéséhez 
'-siregyházán megszüntették az adóállo 
mást s annak műszaki berendezését épi. 
leltek be a kassai rádióba. A stúdió 
épülete. Valamint a kél 100 100 méte 
'•s antenna a régi maradt, Az újjáépí­
tett kassai rádió február végén kezdi 
meg a műsorsugárzási s ezzel egy idő. 
ben a miskolci közvetítő állomás tv - 
szünteti működését. A kassai rádió n 
jövőben fi és egynegyed kilowatt ener­
giával sugározza ki műsorát, ugvanak. 
kor pedi" áttér a miskolci közvetítőállo. 
niás 208 ti méteres hullámhosszára.

Elsőrendű Irodai munkaerővé 
■iiképezi. levizasfáztatja állásba 
.iánl.ia Naménví Gyorsíró- Gépfró- 
"koi". Rafthván,v-u. 1.

A jósnő jövendölése halálba kerge- 
' tt egy székely legényt. Marosvásárlie- 
1 eh Csők István 20 éves fiatalember ar 
eyik vizesárokba ölte magát. Levelet ba­
rett hátra, Amelyben megírta, hogy 

‘Zért lett öngyilkos, mert egv jósnő meg. 
’vendőlte, hogy nem természetes halál 

■d fog meghalni. A jóslat annyira elke- 
'frífettr. hogy kénytelen volt végezni ma­
gával

Rartalis tánciskolájában nin - 
<jus 14-én tánctanfolyam kezdődik 
■szénen ós jól táncolni Bartnlistól 
tanul.

— Kbrömszakadtálg tagadták a vádat, a 
‘«Ivo» ítéletben mégis megnyugodtak. Ba- 
®gh Miklősná é« Báréi Róza debreceni 

'’af'szá.mosaiszonyok lopással vádoltan Al­
etták szerdán dr. Erdélyi Gábor egyee- 

bíró előtt. A vádirat szerint Glück Sándor 1 
Csapó-utcai cipőüzlrtáből loptak el vásár- 
'ás ürügye alatt cipőt. A tárgyaláson mind 
*ét vádlott erősen tiltakozott a vád ellen 
é' nem is akartak tudni a lopási esetről. 
' kihallgatott tanúvallomások azonban el- 
lenfmondtak a vádlottak vódrkesősének és I 
• törvényszék így Balogh Miklósnál 150 
brngö pénzbírsággal. Barst Rózát pedig 
"Ry hónapi fogházbüntetéssel sújtotta. A 
'Adtattak annak ellenére, hogy a bünese- 
'■kményt nem ismerték he, a büntetésben 1 

'm gnyngodtak » így az jogerőre emelke­
dett.

1 í b'idapesti kir. büntető járásbíróság 
| B IV. 85.1711 1939/18 h/áln

A Magyar Szent Korona nevében !
•A hűd,,).,, i, kjr, büntető jáfásMrósu. 

rngahnuza.. vétség* miatt özv. Harsányi 
Belane ellen indított bűnügyben megtar 
•ott nyilvános tárgyalás alapján meghozta 
* következő

ÍTÉLETET:
Or» Harsányi Béláné Devieh Margit 

vádlott egyeki születésű, 18 éves, r. kát. 
vallású, községi jegyző özvegye, háztar­
tásbeli foglalkozású, magyar Állampolgár 
bűnös kétrendbeli a Bv. 1. §-ába ütköző | 
« a Bv 3. §-a második bekezdésének 2. I 
pontja szerint minősülő rágalmazás vét I 
Bégében. í

A kir járásbíróság ez.éri Özv. Burai- I 
nyi Béláné vádlottat Bv 3. 5-ának máso- I 
dik bekezdése alapján n Btk. 92. S-Anak I 
alkalmazásával 200 (kettőazázl pengő ] 
pénzbüntetésre ítéli. J

A pénzbüntetés behajthatatlansága ese- I 
téré n TI Bn. 8—11 §-a. alapján to pen- I 
gonként egy napi, összesen 20 (húsz) napi I 
fogházbüntetésre kel) átváltoztatni l

A pénzbüntetést az ítélet jogerőre emel- I 
kedésétől számított 15 nap alatt kell a I 
108807. számú csekkszámlára (Igazság- I 
ügyminisztérium. Büntetóspónzek bevételi I 
számla Budapest) a? 1892: XXVII. t. c. I 
3. §-ában meghatározott célra megfizetni. I

A vádlott a Bp. 480. J-a értelmében kö- I 
teles az eddig felmerült, valamint az ez- I 
után felmerülő bűnügyi költséget az 11- | 
lamkinestárnak megtéríteni

A vádlott köteles ezt ar. ítéletet a jog­
erőre emelkedése után harminc nap alatt 
a Bv. 28. §-a értelmében az 1914 : XIV. 
t. e. 43. §-ában írt jogkövetkezmények ter­
hével a ..Debreczeni l’jság— Hajdúföld" 
című napilapban egész terjedelmében — 
a rágalmazó kitételek elhagyásával — a 
sajat költségén közzétenni.

A kir. járásbíróság a sértetteket a ma­
gánjogi igényükkel és a költség megfize­
tésére irányuló kérelmükkel elutasítja

INDOKOLÁS:
A kir. járásbíróság a vádlott nyilatko­

zata. Lossonczy István, Vinoze Sándor, 
Gaál István, id. és ifj, Itankő Géza dr. ta­
núvallomása alapján, a következő tény­
állást állapította meg:

Néhai Harsányi Béla. a vádlott volt 
férje — évtizedeken ál Balmazújváros ve­
zető jegyzője volt.

A község lakásainak agy része - fő­
ként az it. n. ellenzéki választópolgárok 
— nem voltak a. működésével megelégedve 
és 1935. évtől kezdve többrendbgli felje­
lentést tettek ellene. A vádjaikat, szóval, 
írásban es a sajtóban is megismételték. 
Néhai Harsányi Béla ezek folytán sajtó 
útján elkövetett felhatalmazásra hivatal­
ból üldözendő rágalmazás vétsége miatt 
feljelentést tett Vinczc Sándor balmazúj­
városi lakos és társai ellen. A debreceni 
lir. törvényszék, mint hnntetőbíróságnál 
II. 5171^1930. sziim alatt folyamatban volt 
perben Vinczo Sándor és társai sajnálko­
zásukat fejezték ki. Harsányi Béla ezt 
elégtételül fogadván el. az eljárás meg­
szűnt.

Vincze Sándor és társai azonban nem 
hagyták abban a panaszokat és 1939 már­
cius 12-ón Hajdú vármegye és Debrecen 
szabad királyi város főispánjához felje­
lentést adtak be, melynek folytán a főis­
pán 1939 Augusztus 2-án 478/1939 szám 
alatt véghatározatot hozott, amely sze­
rint Harsányi Béla ellen a Fegyelmi el­
járást elrendelte és öt az állásától fel­
függesztette. i

Még ezt megelőzőleg 1937. márciusában 
a hajdúnánási képviselői kerületben or­
szággyűlési képviselő választás volt. E vá- I 
lasztáson a kerület képviselője az első- I 
rendű sértett lett A kerülőt egyik közsé­
ge Balmazújváros is. Néhai Harsányi I 
Béla Az egyik szavazókörzet elnöke volt I 
A választást megelőző küzdelmek során I 
néhai Harsányi Béla az elsőrendű sértett I 
megválasztása érdekében működött közre. I 

1939 évben újból képviselőválasztás I 
volt és a hajdúnánási kerület újból az el- I 
sőrendű sértettet választotta meg ország- I 
gyűlési képviselőnek. A választás (939 ma- I 
jus 28-án folyt, le. Ezen azonban néhai I 
Harsányi Béta már nem vett részt, mert I 
május t2-én szabadságra utazott j 

Időközben folytak ellene tovább a félje- I 
lentések és a fegyelmi eljárást megelőző i 
vizsgálat, ö maga Is kérte az elsőrendű I 
sértettet, hogy járjon közbe ezek megszün- I 
totósé érdekében. A sértett azonban orré | 
nem vállalkozott. A vádlott is és a család- I 
iának más tagjai Is több ízben jártak ez ’ 
időben • főispánnál, a* alispánnál, a fő- I

-zolgabironAl és másutt is ezek elsimitásn 
erdőkében A főispán titkára okkor ifjú 
dr. Honko Géza volt, a másodrendű sér­
tett. aki közölte a vádlottal, hogy a főis­
pán öt egyéb elfoglaltsága miatt nem fo­
gadhatja

Ilyen előzmények ntán vette át ezt az 
omlitett főispáni véghatározatot Harsányi 
Béla 1939. augusztus 5.-én éí másnap 
augusztus fi.-án reggel Agyonlőtte magát.

4z ezt követő napon. 1939. évi aiigusrtu- 
hó 7.-én az özvegye, a vádlott, az elsőren­
dű sértettnek levelet írt. amelyet ar első­
rendű sértett augusztus hó 8., vagy 9-én 
vett kézhez Budapesten. Ez az iratok közt 
.) alatt levő levél a következőket tártál 
mázzá :...

A levélben foglaltak miatt a sértettok 
rágalmazás vétsége miatt feljelentést tét 
tok a vádlott ellen

A vádlott beismerte azt. hogy a levelet, 
ö írta, amikor a férje halva feküdt. Kérte 
a valóság bizonyítását arra, nézve, hogy 
Hajdú vármegye főispánja az I. r sértett 
kívánságára megígérte, hogyha Vincéé 
Sándor és társai a képviselőválasztáson 
nem az ellenzéki jelöltre, hanem az I. r. 
sértettre szavaznak, Harsányi Béla ellen 
a fegyelmi eljárást megindítja és őt az 
állásától elmozdítja * |i. T sértet­
tel szemben valóság bizonyítási indítványt 
nem terjesztett elő.

Az I. r. sértett a valóság bizonyitást a 
maga részéről is kérte. Továbbá ellenbizo­
nyítást kérte arra nézve, hogy ő néhai 
Harsányi Béla ellen sommiféle lépést non: 
tett, síit amikor a kerület választói pa­
nasszal fordultak hozzá Harsányi Béla 
elten, ő ezeket elutasította és a panasz- 
kodókat a törvény rendes útjára utasítot­
ta. Kérte továbbá néhai Harsányi Béla fe­
gyelmi iratainak a beszerzését, valamint 
annak a bizonyítását, hogy Harsányt Róla 
halála előtt közvetlenül családi pcrpalvár 
volt a házasfelek között. A II. r sértett a 
maga részéről bizonyítási indítványt nem 
terjesztett elő.

A kir. járásbíróság a 12. sorszámú vég­
zésével a valóság bizonyítását csak arra 
a kérdésre rendelte el, hogy id. dr. Benkő 
Géza 1. r. sértett kivánságárn tett-e f,oí- 
sonczy István főispán olyan ígéretet 
Vincze Sándornak, hogyha Vincze Sándor 
és párthívei a Nemzeti Egység pártiéba 
belépnek. Lossonczy István néhai Bat­
sányi Béla elten fegyelmi eljárást fog el­
rendelni és öt az állásától el fogja moz­
dítani, továbbá arra vonatkozólag, hogy 

I ez 1. r. magánvádló 1937—38. évben Bal­
mazújvárosban panasznapokat tartott — 
mint a hajdúnánási kerület orszávgyű- 

! lesi képviselője — és ilyen alkalmakkor 
több ízben olőfordiill az. hogv többen pa­
naszt emeltek Harsánvi Réla főjegyző mű­
ködése ellen ős ezeket a panaszt tevőkét 
id. dr. Bunkó Géza a törvény rendes út­
jára utasította. Egyediekben a kir. járás­
bíróság a valóság bizonyítási indítványt 
elutasította, meri az nem szorosan a vád­
ra vonatkozott és a vád tárgyává tolt ki­
fejezésekkel nem állt közvetlen összefüg­
gésben.

A kir. járásbíróság — a mai tárgyalá­
son kihallgatott tanúk vallomása alapján 
— mogállaiűtja. hogy a valóság bizonyítás 
nem sikerűit, ellenben az rllenbizonvflás 
sikerre vezetett

Nevezetesen arra nézve nem merült frl 
semmiféle adat, hogy az elsőrendű sértett 
tett lépéseket a főispánnál oly Irányban, 
hogy Harsányi Bélát nyugdíjazzák, vagy 
ellene fegyelmi eljárás induljon meg, — 
ellenben az bizonyftást nyert, hogy az el­
sőrendű sértett a néhai ellen pnnaszko- 
dókat a törvény rendes útjára utAsftottn.

A vádlóinak a levélheli az az állítása 
tehát, hogy a vádlott néhai férjét a sér­
tettek kergették a halálba, bizonyítást netn 
nyert. Minthogy pedig ez az állítás olyan 
hogy alkalmas arra, hogy valóság esetén 
a sértetteket közmegvetésnek tegye ki. a 
rágalmazás vétségének n tényállódén ete­
méit meríti ki.

A levél az elsőrendű sértettnek van eí- 
mezve A II. r. sértettel szemben rágal­
mazó. mert ..más“ — az I. r. sértett — 
előtt kővettetett el a sértés. De rágalmazó 
az I. r. sértettel szemben is. mert a tevéi­
ben a „maga1’ és „fia“ kifejezés arra mu­
tat, hogy azt a vádlott azzal a szándékkal 
írta, hogy azt a címzett a II. r. sértettnek 
in mutassa meg és az esetben már az 
I r. sértettre vonatkozó sértés is „más“ | 
előtt elkövetettünk tekintendő i

Tekintettel arra, hogy az elsőrendű 
sértett országgyűlési képviselő, tehát a 
törvény által alkotott testület tagja. — a 
másodrendű sértett pedig a bűncselekmény 

| elkövetése idején 1939 évi augusztusába*.. 
. Hajdú vártnegye és Debrecen szabad kirá­

lyi váró- főispánjának a titkára, tehát 
közhivahilnok roil. — a sértés pedig hi­
vatásuk gyakorlásáé» vonatkozik, a vád 
lőtt cselekménye a Bv. 3 #-a második be­
kezdésének a 2. pontja szerint minősfil

Minthogy pedig a sértettek a Btk 112 
S-ának ar első bekezdésében irt határidő 
alatt, tehát kellő időben magánindítványt 
•erjesztettek elő, — és mivel sem a bűn­
vádi eljárás megindítását, aem a beszáu.í- 
lást kizáró, sem pedig a büntethetöségot 
megszüntető ok nem forog fenn, a kir. já­
rásbíróság s vádlott bíinöeaégóf megálló - 
pí tóttá.

A kir. járásbíróság a büntetés kisza­
básánál súlyosító körülménynek vette 
a sértettek magasabb társadalmi állá-at 
i" a vádlott nagyobb műveltségi fokát 
rllenhct, enyhítő körülményként mérlegelte 
a vádlottnak a bűncselekmény alkóvété-<> 
kori igen feldúlt lelkiállapotát. — hogj ,i 
levelet úgyszólván a férje holtteste fiúit 
írta. — továbbá u vádlottnak azt a hiede' 
mét. hogy a férje halálát a sórtetfo) bai 
szája okozta és ezért minthogy a bűncse­
lekményre a térvény Ium znogállanitott
büntetés legkisebb mértéke is túlézigoru 
lett volna, vule szemben a Btk. 
alkalmazta és a vádlott büntetését csupán 
pénzbüntetcsbon állapította meg. A pénz- 
biintetós összegének a mhgáltapftJLÁátaál a 
kir járásbíróság a TI Rn. fi ^-árá is fi­
gyelemmel volt és azt a bíipcsolehménv 
tárgyi súlyával és a vádlott atanyi bűnös­
ségével arányban állóan 299 pengőben 
találta megfelelőnek.

A magánjogi igényükkel o kir járá’ 
bíróság azért utasította el a sértetteket, 
mert az. igényük tisztába hozása u bűnvá­
di eljárás befejezését jelentékenyen kés­
leltetné. ennélfogva a Bp. 5. §-a harma­
dik bekezdés-ének az utolsó tötete Szerint 
ezt a követelést a polgári bíróság dönti 
el

A költségre vonatkozó intézkedik » Bp 
479. és 480. §-án alapszik.

Az ítélet egyéb rendelkezést a . felhí­
vott szakaszokon alapszanak.

Budapest 1940 évi október hé ? n»”- 
ján. • ú ■ ■

Dr. Lukáts Ákos ok. kir. lárá’Mré.
A kiadmány hiteléül ■ DIvAshntattan 

aláírás, s. htv tiszfv

Irőgéüe^kSicfViiYéfe
HURAY tpnrkemar», T. 1T-9Í.

— Nagysikert) srékely.mavyAr nőta- 
cslet rondezett a pocaaji görögteAlöllkn- 
sok férfi ónoteteara. \ pomnús nétasr.4- 
mokat kisebb színművek előadása léit« 
válfözatossá. Az est hrinlcgy 50 srerhp- 
löic közül különösen azok Arattak nagv 
siki rt. akik magyar parászflínusökát ele 
véúítetlek meg nágy rálerméttséegM A 
község kulturális életében jeléútós és 
emlékezetes est megrendezése a népsze­
rű Gyormán Mihály kántortanftA érde­
me.

— A város belterületén t.s kárt oka. 
zntt a talajvíz. Szerdán csaknem a s-áros 
közepén t ingáll meg ecv házat a tatai- 
víz. A Csapó-utcA egyik mellMtnicál*. 
női a kanvar melletti Berek.ii'eáMI je­
lentették az esetet a túzöltőtaktany«sink 
A 3. számú ház fala! rongálódtak may a 
talajvíz felszivárgása következtében Szí­
ri nősére Azonban ar eset nem volt elv 
súlyos, hogy A tűzoltók segítségét kellel’ 
volna Igénvbevenni Enpen ezért a vá 
ros műszaki ílgvosztálváboz iitnlták az 
ügyet, mely azután megtette a sz”k..A-is 
óvintézkedéseket.

Halnlragiizolt eey rendőrt a tűzoltó­
autó. Szerdán hajnalban a IX. helvőri.t") 
kórliázlmn meghalt Német Latos próba 
rendőr. akii az Erzsébet k(rál'"nó-<'h n 
elgázolt egv fűzoltöAutomobíl. A rákos. 
palnki áradás alkalmával történt e- » 
baleset. Német Lajos egy társával ördö­
géit a Kolumbus-ufca sarkán, amidőn a 
tűzoltóautó elütötte. A rendőrség a mn°a 
halottjának tekinti Német Lajost « rend 
őri gyásznomnával femettoH el

— A haftókerék össr.criírta ajlát a 
malomhnn. Aránylag szerencsés kime­
netelű baleset történt szerdán délután a 
Kishegs'i'si.úf fi, szám alatt levő malom­
ban. Délután öl és hat óra körött fín- 
tócrky Mihály 35 éses gépészkováos-so 
géd. Komlóssy-út 2fk szám alatti lakos 
jebbkezét az egyik hajlókerék elkapta 
és össrocúrta körmével együtt uiiánnk 
első percét. A mentőállomáson bekötöz­
ték sebét és orvoshoz utasították, A bal­
eset elég azorencsós kimenetelű volt, 
mert mér az összezúzott njjré«rt zom 
kell műtétileg «ltáwtlíta*L
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— A jutüilul rcvolverl6v**yrt h«rom 
hónapi fogház. A BSZKBT múlt évi rác­
kevei juniálisán szóváltás körben Arnold 
Ferenc Frommer pisztolyával rálőtt Kin 
grr Gyulára, aki vállán sérült meg. Ar­
nold Ferencet a bíróság szándékos em­
berölés vétségének kísérletéért hárombo- 
napi fogházra ítélte, de az ítélet végre­
hajtását felfüggesztették

— Fiaink pllótakiképzénére áldoz­
zunk kőt fillért ! Kérjünk repülő 
bélyeget.

szamokat a közönség hosszantartó taps­
sal jutalmazta.
****************

SPORT

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MtlSOR :

f ebruár 20-ikán. csütörtökön este :
Vadmadár A-bérlet. (Bemutató.I

Február 21-én, pénteken délután : C‘- 
ánémult harangok. Filléres ifjúsági elő­
adás.

Február 31-ikén, pénteken este : 
Vadmadár. B-bérlet.

Február 22-én, szombaton délután : 
Névtelen asszony.

Február hó 22-én. szombaton este : 
Ar ördög nem alszik.

MA A ..VADMADÁR“ BEMUTATÓJA 
A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

A budapesti Vígszínház nagy sikeréi. 
Innocent Ernő ,.Vadmadár“ <■ költői 
szépségű darabját mutatja be ma este 
\ bérletben vilér. Bánky Róbert társula­
ta Mlskey József ötletes rendezésében, 
főszerepben Halassy Mariskával, Almássy 
Ágnessel. Somogy váry Rudolffal. Gáti­
val. Kédlyvel, Mlskey, Alszegi. Sallayval.

Pénteken este R-hérletben megy a 
..Vadmadár“.

Szombaton délután Halassy Mariska 
felejthetetlen alakításával a címszerep­
ben a legizróbb. leghatásosabb dráma, a 
„Névtelen asszony“ filléres hrlyárakkul.

Szombaton este közkívánatra „Ar ör­
dög nem alszik“ remek Vaszary-vígjáték 

bemutató parádés szereposztásában 
Vasárnap délután és este dr. Joób 

Béláné vendégfellépfével. Járay Sándor 
bonvlvan bemutatkozó felléptével a leg­
szebb operett: a „GÓL BABA“ kerül elő­
adásra.

Az „Elnémult harangok szerdai ifjú­
sági előadása zsúfolt ház előtt olyan 
nagv sikert aratott, hogy pénteken dél­
után ifjúsági előadásban, ugyancsak fil­
léres helyárakkal ismét színre kerül az 
Elnémult harangok.

MOZI
KÉT FÉRFI EGY ASSZONY. (A Víg­

színház mozgó bemutatója.) Érdekes új 
amerikai filmet mutatott be szerdán a 
Vígszínház. A . Két férfi egy asszony“ c. 
film újdonság egy milliomos szélhámos 
szerelmi történetét mutatja be. Szinte 
francia stílusú film ez. A kalandor 
egyik számításában csalódik. Éppen há­
zassága első évfordulóján éri utói a 
büntető igazságszolgáltatás szigorú keze. 
Tíz évi kényszermunka a fegyencek 
hírhedt szigettclepén kettétöri boldogsá­
gát. Felesége, a híres énekesnő utána 
megy férjének és ura barátjának segít­
ségével egy lokálban lép fel. Itt találki 
zik az igazi szerelemmel és rádöbben 
arra, hogy amit férje iránt érzett, csak 
csodálat volt. A fiatal lesüllyedt mérnök 
megtisztul a szerelem füzében s boldog­
ságukat csak ar fenyegeti, hogy a ka­
landor barátja segítségével megszökik a 
f< gycnctelepröl és egy szép napon ezer 
nyi szenvedés után féltékenységtől és 
szerelmétől hajtva megjelenik. Azonban 
ar igazságszolgáltatás elöl nincs menek­
vés. Pusztító golyója önmagába fúródik 
és a rendőrség sortüze híi barátja halá­
lának is okozójává lesz, de ez jelenti a 
szerelmesek boldogságát. Basil Rathbo­
ne. Vidor Mc Laglen nagyszerű alakí­
tása ez. Érdemes megnézni. — Kü'ón 
meg kell emlékeznünk arról, hogy a 
szünetben fellép az erdélyi születésű 
Visy Imre, aki nagyszerű szá jharmónik 
számaival ejti bámulatba a közönséget. 
A kitűnő művész bejárta már az eg'sz 
Ó- és Újvilágot. Minden nagyobb varieté 
műsorán szerepelt neve és káprázatos 
számai gyönyörködtettek és hírt szerez­
tek magyar nevének. Műsora változatos 
Bűvész és zsonglőr. Most azonban csak 
mint szájharmonikaművész mutatkozott 
be a debreceni közönség elölt, de abban 
megszerezte mindenki csodálatát Első­
nek saját szerzeményét mutatta be: Er­
délyi fantázia. A 20 évi rabságban síny­
lődő Erdély sóhaja szállt felénk a me­
lódiából, majd a diadalmas bevonulás 
pattogó dallama csendült fel harmoniká­
ján. A nagy sikert aratott szám után 
csárdás egyveleget hallottunk, de a leg­
nagyobb sikert az a szám araitta, melyet 
a világ legkisebb szájharmonikáján mii 
látott be, mely mindössze csak 3 cm. A 
séta egy órásüzletben c. száma kirobba­
nó sikere után imitálások követkertel. . 
”S.V aHirus- é» egy wvlflis /

a VAxi iAs pályán rendezik mi:<> 
A DVS< RÁKÓCZI MÉRKŐZÉS!

\ vasárnapi szezonnyitó DVm. ’Iík 
i/.i SE mérkőzés színhelyének kóré'- 
véglegesen fiszlá/ódoil. \ s»adi<n talai 
n.ég oly laza, hogv füvet nagy m nrgo i 
selné egy mérkőz • és a helyzet va<»r 
napig sem javul lényegeden. épj cn ezért 
a mérkőzés a Diószegi-úti púivá i kerül 
megrendezésre d •’»•tán 3 órai kezd. t’r 
A mérkőzés! Fed»; László vezet’. E’ött.- 
1 órai k zdettel i DVSC II. jlá z:’; L:- 
t álságos mérkőzést a DMTE-v. ’

SPORTHÍREK
Ma kétkapus edzést tart a DVSC. * 

I-étkapus edzésen be fog mutatkozni az 
új kapusjelölt. Kóródy is. úgyszintén 
m. nejen olyan játékos. aki szúmb .vei,. tő 
az összeállításnál A bajnoki rajton sze­
rt plö csapatot e. ;. éhként az edz'»-on k»; 
íi’akult formák a’npjún fogjak 6««-zrállí- 
lar i.

Rövidé Aen niegk^r.dik a DVSC. pálya 
gyepesítését. Ismeri les a miniszteri biz­
tosnak a? a rendelete, hogy a jövő é\ 
bajnokságban NB I és NR 11 mérkőző 
sokét csak gyepes pályán lehel íífszani. 
I ppen ezért a DVSC vezetőségc «•'ha 
tározla. hogy p Dir szegi-iíti pú!;*.- gye­
pesíteni fogja, mert ezáltal 'ajáf pályá­
in játsJ.at majd a csapat \ n unkáin 
f kát néhány na-wn belül »‘kezdik, meri 
már az első ösri mérkőzés’ is szőkébb 
otthonában akarja megrendez’!’ a DVSC

A Siekrényesi testvérek sikere Gar- 
niischpartenkirchrnbcn. A nemzetközi 
téli sporthét versenyeinek második ré­
sze. a jégkorong torna szerdán délután 
megkezdődött nagyszámú nézőközönség 
előtt az olimpiai müjégstadionban a 
Svájc — Jugoszlávia mérkőzéssel. — A 
svájciak 13:0 arányban győztek és mu­
tatott tormájukkal a torna legesélyesebb 
fa vontjának ígérkezik A Szekrényen 
testvérpár szerdán délután futott először 
az olimpiai mííjégsladionban. A bemuta­
tón a testvérpár gyakorlatai a közönség­
nek annyira tetszettek, hogy azokat m°g 
kellett ismételni. (MTI)

Darai indul az ökölvívó válogató via­
dalon. A DTE országos viszonylatban is 
jónevií versenyzője. Darai vasárnap in­
dul a válogató viadalon Budapesten. Ne­
héz dolga lesz, mert Szampiást. az ola­
szok ellen legutóbb szerepelt válogatott 
tagiát kapta ellenfélül.

Korongcsapatunk elutazott Garmlsch- 
Partenklrchenbr. Ma a szlovákokkal, hol­
nap pedig a németekkel mérik össze ere­
jüket selejtező mérkőzések kérőiében.

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

A tegnapi ármaximálási rendeletik ré­
vén, amelyek a lóheremagra, kölesre, 
bükkönyre, csillagfürtre és muharmagra 
vonatkoztak, a mngpiacon teljesen el­
csendesedett az üzlet és így’ (éppúgy, 
mint tegnap) a mai nap folyamán is tel­
jesen változatlanok voltak az árak az 
egész vonalon, illetve azoknál a cikkek­
nél is. amelyeknek az árút n.é* m 
állapították meg.

Egy két nap óta a lisztpiacon bizo­
nyos élénkülés észlelhető azzal kapcso­
latban. hogy a vidéken a lisztszüks.'gle! 
hosszabb időre biztosítva van és így 
egyes nagyobb vidéki maimoa ismét 
ajánlanak lisztet a budapesti piacon. — 
lyy többek közöl’ tiszavidéki és dtinán 
túli malmok részéröl.

Debreceni termény- é.s takarmányárak • 
hngeri 19- 20.50. lucerna 10.50 13.50 
széna 5.50 10, bükköny 8. búzaszalma 
4 5.50. cukorrépa I —4.50. takarmányré­
pa 2.60—3.

IER.MÉSZETES GYÓGYMÓD 
ÉS TÁPLÁLKOZÁS

A legmagasabb éle (bölcsesség könjw 
A biztos egészség és magas életkor 

elnyerésének útmutatója.
Dr Buesányi Gyula egészségügyi taná­
csos. főorvos — a modern természetes 
gyógymódok úttörője és mestere — négy 
évtizedes tapasztalatai alapján írta meg 
főművé!, mindnyájunk legnélkülözhe- 

tétlenebb tanácsadójá 1 
Ara : 4 pengő.

Kapható :
a DERRECZEM LJSÁG—HAJI ILLŐI ,D 

kiadóhivatalában
Ferenc JÓEScf-út 56. Telefon : 21 «IMI.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál 

Kiadja :
Alföldi Saltóvállalat Kft.

Felelős kiadó:
Baímrh Istwrn

Cipő kapható 
rövidesen mindenütt, de szép képkeret, 

ízléses képkeretezés csak a

Keretezőboltban
Piac-U. 89. CS8PÓ-U. 18.
Törv. védett olcsó mély-keret újdonságok.

Egjazobáe, 
előszobái, konyhái m 
ugyancsak egy »óba. 
konyhás, mellékhelyisé­
gekből álló, 370 O-ö| le. 
lekkel adómentes, új há? 
olcsón eladó Villanyvi­
lágítás. termő gyümól- 
esős és szőlővel beültet 
ve. kényelmes, gazdává 
cos. Homokkert. Puzdra 
ulca 4 850

Betöltendő állás 
nőknek

Füszcrüzlctbc 
kiszolgálóim videkre fel­
vétetik Cím i kiadóban.

912

Márciuh 1-rc 
mindenes főzni tudó 
egv gyermekleány Ifi hó­
napos gyermek melleit 
alkalmazást nyer. Jelent­
kezni 2—3 közi. Sas-u. 
I. I. 6. ”15

Betöltendő állás 
férfiaknak

Egy napszámos fiú 
felvétetik, Híd-u. 1. 919

Két nagycsaládú 
vincellér felvételik. Je­
lentkezni írásban vagy 

• f mélyeden Vékonv L - 
zsef gazdasága, l’jfchértó 
Nagvzsindelvrs. 89S

«HBSSsesssssssssssaBHi

Bútorozott szoba
Csinosan 

bútorozott szoba intelli­
gens úr részére azonnal- 
ra kiadó. Domb-u. 1. sz 
negyedik ajtó.

Kiadó 
bútorzol t szoba, fürdő­
szoba használattal. G<i- 
rai-u. 15. második ajt

920

Ajánlat

Ócskavasai,
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na- 
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtö Körzeti Iro­
da, Pacsírta-u. 17 Tele- 
fon : 26—04. 777

Tűzifa 
és magas kalóriajú pé­
csi szén kapható Ko­
vácsnál, Szent Ä.-u. 36. 
Telefon 19-21. Ugyanott 
egy 4 és fél éves ló el­
adó. 918

Zöldség
puma csallóközi, répa 
zeller, karalábé nagyban 
és kicsinyben kapható 
Arany János-u 54. pin­
cében 619

I

Lakás-és szoba­
kereslet

Pontos fizető
ny. áll. tisztviselő keres 
május 1-re két szobás 
száraz lakást. — Cím 
Medveczky, Kélmalom- 
utea 6.

.Nyugdíjas
állami tisztviselő keres 
május 1-re 2 szobás szép 
lakást, ..Pontos“ jeligére 
kiadóba. Ny

5 -6 .szobás
irodai helyiséget keresek 
azonnali elfoglalásra ál­
lami hivalal részére a 
belvárosban. Telefon sz ■ 
27-30. 811

Üzlet, műhely

Raktárnak 
való száraz helyiségei 
József királyi herceg-u. 
környékén bérelnék.
Cím i kindtilm ii ^l'í

Gazdasági 
eszközök

Eladó Erimhályfalvám 
cséplő garnitúra, favágó 
motor, tengeri morzsoló 
rosta. Házak, földbirto­
kok. Megbízásból Izsák 
Jenö, ich fon 37. 917

Kereslet
Keresek

20 —25. h. fekete földel, 
tanyával bérbe vagy 
megvételre sürgősen.
Cím a kiailóbuu. 899

Eladó ház
ELADÓ

Budai Er.salás utca 51. 
számú kétszobás, clöszo- 
bás, kényelmes, családi 
ház. 714

Siinonyi-nt 5/a. sz.
kétrendbeli lakással. 600 
□•öl villa, parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban.

1036*

Accél-a. 11. sz. bűz 
téli-nyári lakással, par. 
kírozott udvar és vele 
inényes kert, 1 hold 551 
O-öl telek, gazdálkodó­
nak igen alkalmas. Fel­
világosítás a kiadóhiva­
talban 1031"

Homokiért,
Ovoda.utca 13 számú 
ház két szoba, konyha 
előszoba, meliékhelyisé 
gekkcl, 700 kvadrát jól- 
termő szőlővel, felszere, 
léssel. 831 négyszögöt 
földdel eladó Értekezni 
ugyanott 1225

Szent Anna-o. 34. sz. 
házas telek 

többrendbeli lakással. — 
külön kerttel 418 54 0 öl 
területen. Cím a kiadó 
hivatalban: 1038*

Me.sz.ena-ii. 2.—Köijjök
ulca . I. sz..

saroktelek 138 O-öl, egy 
üzlethelyiség és 1 lakás 
sál Cím a kiadóhivatal 
ban 1032"

Eladó házhely
OIcaö házhelyek 

l’oroszlay-uton és hó uí 
dő.soron. Érdeklődők for 
dúljanak a Debreceni 
Mükőg várhoz. 1 íirdő-u
2 szám 1219

Eladó ingóság

Egy
8 10 éves' iíinjku- ma ■ 
gyár ruha és egy felí.Mc 
selyem ruha eladó. Eöt 
vös-u. 96. 907

Különféle
' Eladó

1000 kéve nád. 100 mé. 
le.rtnázsa répa Értekezni 
lehet: idős Fábián Ist­
ván. Hajdúböszörmény. 
Szoboszlai-utca 13. 856

Nyomatott a Magyar 
NemzefTKohyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. műinté- 
zetének körforgógépén

Igazgató :
Suíno'iyl Gábor

Bakőczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőczy n A-

I ERI I 
felöltő- és öltönyszö 
vetek, minden hozzé 
valók, férfi divatsporl 
és galléros Ingek olcsó 

árban
Petriknél
Szent Amin n. 5 sz

Hol dolgoztassunk ?
Víz- és gázvezeték sze­
relése, javítása szaksze­
rűen garanciával Mol­
nár szerein, Csapó-u. 49 

446
I'

höpalach 
(THERMOS) 

váair

Tóth Gyula
lasüzlctében.

városháza épület

Telefon 28-26. Járásbíróság mellett Saját ház- 
ELADÓ HÁZAK:

Nagyerdő alatt ötszo- I 
bús. összkomfortos, még I 
húsz évig adómentes, pa- | 
zár szép főúri villa sür­
gősen eladó huszonnyolc 
uzrrért. tizennégy ezer 
..LÁB“ kölcsön átvehető.

Nagyerdő alatt, villa­
mos megállónál nyolc­
szobás főúri villa potom 
hannincezerért.

SKéchéaiy i-uleún n<g\ 
szobás úrivilla gyümöl­
csössel tizenhatezerért.

Szóc.hényi-ulra balol­
dalán kettő szobás, nagy 
• löszobás. komfortos úri 
villa gyönyörű gyiimö'- 
csössel tizen hétezerért.

Csapó-uIcai kanyarn iI 
ko11őr<■ ndbel i báromsz )- 
hús lakással, gyümölcs­
iákkal. szép kerttel bíró 
úriház húszezerért.

Csapó-utca jobboldalán 
.ilúpincéza•!: masszív épü­
let háromszobás és für 
dfcgobád, még tojábbJ

kettőiendbeli lakással II 
zt iihétézcr.

Honiokkert elején 
rendbeli lakással bíró 
kitűnő épület 310 öl te­
lekkel elköltözés mi:.H 
tiz< négyezerért.

Homokkert legelején 
adómentes. kel tőszoba.s. 
előszoba. konyha. ka­
mara, pince, gyümölcsös 
áthelyezés miatt alkal.nl 
vétel, tlzenegyczcrért.

Boldogkert legelején 
keflőrendbcli keltő*- zoba. 
mellékhelyiségekkel, ‘ 12’1 
öl gyümölcsös potom 
c.‘.'*rért

Kinc •• hegyen :id '»m< ’’ 
les kel* 5 szobi. «dősz » 
bús Ú Ni’la, 3’8 öl H- 
lekk“1, gyümö; •; * ? és
csemegeszőlővel. I izi'Z''1’. 
ért

Földek, hazjik. lelkek, 
szőlők a legnagyobb 'á-

alkal.nl

